

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 159 490, 358 590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 20. 6 óra — perc

Emléktáblát állítanak Czabán Samunak a III. kerületben

1956. április 20.

A III. kerületi Tanács végrehajtó bizottsága Czabán Samunak, a munkásságában résztvevő harcos pedagógusnak emléktáblát állított. A márványtáblát a Korvin Ottó utca 22/b. számú ház falán helyezik el, ahol Czabán Samu 1915-től 1920-ig lakott. A Tanácsköztársaság idején a III. kerületi tanács vezetője volt. Az emléktáblát május 2-án leplezik le ünnepélyesen. /MTI/

Változatos budapesti séták, kirándulások, országjáró turák a TTIT tavaszi-nyári programjában

1956. április 20.

Az Ismeretterjesztő Társulat budapesti szervezete változatos tervekkel dolgozott ki a tavaszra és a nyárra. A már hosszabb idő óta sikeres budapesti sétákat ezentúl is rendszeresen megtartják. Megismerhetik majd az érdeklődők fővárosunk történetét, építészeti, irodalmi emlékeit. Vasárnaponként kirándulásokat rendeznek a főváros környékére, amelyeken a résztvevők geológiai, biológiai, botanikai ismereteiket bővíthetik.

A főváros dolgozóinak ezidén a tavalyinál bővebb lehetősége nyílik az ország megismerésére. Ismét megrendezik a hajókirándulásokat, a "Dunai sétákat" Esztergomba, Visegrádra, Sztálinvárosba, ezenkívül autóbussz kirándulások is lesznek. Az ABUSZ-szal együttműködve már májusban egy-egy napos autóbussz-túra vezet a Mátrába, illetve Veszprémbe. A továbbiakban kétnapos kirándulásokat rendeznek a Mecsekbe, a Börzsönybe és a Mátrába. Júliusban és augusztusban hatnapos autóbussz kirándulásokon vehetnek részt az érdeklődők, melyek során Észak-Magyarországot, illetve a Dunántúlt járják be. Az utakon minden esetben résztvesznek a TTIT előadói, akik utközten és a helyszínen ismertetik a földrajzi, történeti nevezetességeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 20. 6 óra 05 perc

A műszaki könyvnapok sikere

1956. április 20.

A műszaki könyvnapok alkalmával a főváros nagy üzemeiben rendezett vásárokon sok ezer szakkönyv került forgalomba, amelyek közül számos talált már gazdára. A Gamma Finommechanikai Gyárban például már száznál több szakkönyvet vásároltak a dolgozók. Sokan keresték Bronstein Matematikai zsebkönyvét és a finommechanikával foglalkozó műveket. A Magyar Optikai Művekben remezett könyvvásáron különösen a Műanyagzsebkönyvnek volt nagy kelete. A Városépítési Tervező Vállalat/- elsősorban a várostörténeti és az építészeti kiadványok közül - mintegy másfélezer forint értékű könyvet adtak el egy nap alatt. /nál

Már a könyvnapok megindulásakor kiugró sikert aratott több magyar szerző műve. Így például Tndrényi Érintésvédelem című villamosipari szakkönyve már csak egyes könyvesboltokban kapható. Több ezer példányban kelt el Schlosser Revolveres ztergák és Szeniczsi A fogaskerékgyártás zsebkönyve című munkája. A szovjet műszaki könyvkiadások közül Csizsikov Langerlés című műve iránt a legnagyobb az érdeklődés. /MII/

A Színház- és Filmművészeti Főiskola

1956. április 20.

nagyteremben április 21-én nyolc órai kezdettel mutatkozik be a Kohó- és Gépipari Minisztérium tervező irodáinak szimfonikus zenekara Záborszky József vezényletével. /MTI/

Április 27-én mutatja be a Petőfi Színház<sup>a</sup> Don Carlos-t

1956. április 20.

A Don Carlos-t, Schiller háromfelvonásos drámáját, Vas István fordításában április 27-én mutatja be a Petőfi Színház. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 20. 6 óra 10 perc

Magasabb morfintartalmu mákfajtát nemesített ki a Gyógynövénykutató Intézet

1956. április 20.

A Gyógynövénykutató Intézet Sárkány Sándor egyetemi tanár közreműködésével hosszús kísérletezés után morfinban gazdag mákfajtát nemesített ki. Ennek kétszerannyi morfintartalma van, mint az eddig ismert mákfajtáknak. Az idén már egy holdat vetnek el belőle. /MTI/

Mesterséges fácántenyésztés kezdődik Sopronban

1956. április 20.

A nagyrészt kártévő rovarokkal táplálkozó fácán a mezőgazdasági növényvédelem leghasznosabb segítőtársa, s ezért az állami erdőgazdaságokban is a fogoly mellett mindenekelőtt ezt az apróvad fajtát kívánják nagyobb mértékben elszaporítani. Erre a célra a gödöllői és a gyulai telepek mellett rövidesen a Soproni Erdőgazdaságban is megkezdik a mesterséges fácántenyésztést. Úgy tervezik, hogy itt 400 fácántyukkal évente 16.000 tojást keltenek ki.

A három telepről évente 20-25.000 kis fácánt engednek majd ki az erdőbe és a ligetekbe. /MTI/

Tovább szélül az ipartelepek környéke

1956. április 20.

Ez év tavaszán tovább bővül az ipartelepeket övező parkok területe. A Lenin Kohászati Művek környékén 30.000 négyzetméteren épül új park. Kertészetiileg rendezik az üzem környékét, pázsitot telepítenek, díszfákat, cserjéket, különböző virágokat ültetnek el, a gyár területén pedig fásítanak.

Komlón, a Kéknyés nyugati részén csaknem 7000 négyzetméteres területen helyeznek el gyepféglákat. A Mátravidéki Erőmű környékén is csinosítják a lakótelepek előterét, újabb sportpályákat, parkokat építenek. /MTI/

Az idén országsszerte több zöldáru osztályozó helyet hoznak létre

1956. április 20.

A Zöldség-Gyümölcs Exportra Termeltető és Felvásárló Szövetkezeti Vállalat tervei szerint az idén az ország különböző részeiben zöldáru osztályozóhelyeket állítanak fel. Ezekben a helyeken a földművelő szövetkezetek által felvásárolt egyes zöldárakat és gyümölcsöket a külföldi igényeknek megfelelően válogatják, osztályozzák, s izlésesen csomagolják. /MTI/

Magyarország is résztvesz az őszi párizsi nemzetközi gyermekrajzkiállításon

1956. április 20.

Az UNESCO által ősszel Párizsban rendezendő Nemzetközi Múzeumi Napok alkalmából nemzetközi gyermekrajzkiállítás is nyílik. A kiállításon olyan rajzokat mutatnak be, amelyeket iskolásgyermekek múzeumlátogatásaik során szerzett élményeikről készítettek. A rajzokat bemutatják a Múzeumok Nemzetközi Tanácsának baseli konferenciáján és az UNESCO ujdélhi közgyűlésén is. A kiállításon Magyarország is résztvesz. A Kulturálisok Intézete rövidesen elküldi Párizsba a legjobb magyar gyermekrajzokat. /MTI/

"Történeti muzsika" címmel hangversenysorozatot rendez a Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Múzeuma

1956. április 20.

A Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Múzeuma "Történeti muzsika" címmel hangversenysorozatot rendez. Az első előadást április 22-én, vasárnap 1/2 12 órakor tartják a Nemzeti Múzeum dísztermében "Régi olasz zene" címmel. Jegyek elővételben kaphatók a múzeum főkapujánál / Telefon: 339-161.40. mellék. /MTI/

Kiemelkedő eredmények a gépesített erdőgazdaságokban

1956. április 20.

A közelmultban nyolc erdőgazdaságot gépesítettek, mégpedig az északmátrait, a keletbükkit, a zemplénegyeséget, a sopronit, a vértességet, a borszönyt, a dunaártéri és a mecskét. Ezekben a gazdaságokban a döntéstől a szállításig minden munkafolyamatot gépek végeznek. A mostani gazdasági év első felének eredményei is bebizonyították, hogy ez a szervezési forma hatalmas minőségi ugrást jelent, a munka gyorsabb, jobb minőségű, a termelékenység jelentősen növekszik, az önköltség csökken. Április közepére a gépesített erdőgazdaságok együttesen teljesítették a fakitermelés tervét. A gazdaságokban motorfűrészekkel 170.000 köbméter fát döntöttek és daraboltak, ugyanakkor a faanyagot géppel továbbították a rakodási helyekre, illetve a feladó állomásokra.

Az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen javult a gépek kihasználása. A keletbükki erdőgazdaságban például egy-egy motorfűrész teljesítménye elérte a 2600 köbmétert. Csökkent a gépi munka önköltsége is. Az északmátrai erdőgazdaság gépállomása az első negyedév folyamán csaknem félmillió forint nyereséggel zárt és egyes esetekben a gépi szállítás köbméteréért 20-30 forinttal olcsóbb volt, mint a fogatos szállítás. /MTI/

Múzeumlátogatási bérletet adnak ki

1956. április 20.

A közeljövőben 2 forintos áron fél évre szóló múzeumi bérletet adnak ki, amely valamennyi budapesti múzeum látogatására jogosít. A bérleteket a múzeumokban, valamint az üzemek és intézmények közönség szervezői árúsítják. /MTI/

Sűrített tejet készít az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár

1956. április 20.

Több hónapig tartó kísérletezés után az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban megkezdték a sűrített tej gyártását. A gyár naponta 18.000 liter tejet dolgoz fel, amelyből mintegy 11.000 félliteres palack sűrített tejet készítenek. /MTI/

Az idén országszerte több zöldáru osztályozó helyet hoznak létre

1956. április 20.

A Zöldség-Gyümölcs Exportra Termeltető és Felvásárló Szövetkezeti Vállalat tervei szerint az idén az ország különböző részeiben zöldáru osztályozóhelyeket állítanak fel. Ezekben a helyeken a földműves szövetkezetek által felvásárolt egyes zöldárakat és gyümölcsöket a külföldi igényeknek megfelelően válogatják, osztályozzák, s izlésesen csomagolják. /MTI/

Magyarország is résztvesz az őszi párizsi nemzetközi gyermekrajzkiállításon

1956. április 20.

Az UNESCO által ősszel Párizsban rendezendő Nemzetközi Múzeumi Napok alkalmából nemzetközi gyermekrajzkiállítás is nyílik. A kiállításon olyan rajzokat mutatnak be, amelyeket iskolásgyermekek múzeumlátogatásaik során szerzett élményeikről készítettek. A rajzokat bemutatják a Múzeumok Nemzetközi Tanácsának baseli konferenciáján és az UNESCO ujdélhi közgyűlésén is. A kiállításon Magyarország is résztvesz. A Kulturális és Turizmusügyi Minisztérium Intézete rövidesen elküldi Párizsba a legjobb magyar gyermekrajzokat. /MTI/

"Történeti muzsika" címmel hangversenysorozatot rendez a Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Múzeuma

1956. április 20.

A Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Múzeuma "Történeti muzsika" címmel hangversenysorozatot rendez. Az első előadást április 22-én, vasárnap 1/2 12 órakor tartják a Nemzeti Múzeum dísztermében "Régi olasz zene" címmel. Jegyek elővételben kaphatók a múzeum főkapujánál / Telefon: 339-161.40. mellék. /MTI/

Kiemelkedő eredmények a gépesített erdőgazdaságokban

1956. április 20.

A közelmúltban nyolc erdőgazdaságot gépesítettek, mégpedig az északmátrait, a keletbükkit, a zemplénhegységit, a sopronit, a vértessit, a borszönyt, a dunaártérit és a mecsakit. Ezekben a gazdaságokban a döntéstől a szállításig minden munkafolyamatot gépek végeznek. A mostani gazdasági év első felének eredményei is bebizonyították, hogy ez a szervezési forma hatalmas minőségi ugrást jelent, a munka gyorsabb, jobb minőségű, a termelékenység jelentősen növekszik, az önköltség csökken. Április közepére a gépesített erdőgazdaságok együttesen teljesítették a fakitermelés tervét. A gazdaságokban motorfűrészszekkel 170.000 köbméter fát döntöttek és daraboltak, ugyanakkor a faanyagot géppel továbbították a rakodási helyekre, illetve a feladó állomásokra.

Az elmúlt évhez viszonyítva jelentősen javult a gépek kihasználása. A keletbükki erdőgazdaságban például egy-egy motorfűrész teljesítménye elérte a 2600 köbmétert. Csökkent a gépi munka önköltsége is. Az északmátrai erdőgazdaság gépállomása az első negyedév folyamán csaknem félmillió forint nyereséggel zárt és egyes esetekben a gépi szállítás köbméterenként 20-30 forinttal olcsóbb volt, mint a fogatos szállítás. /MTI/

Múzeumlátogatási bérletet adnak ki

1956. április 20.

A közeljövőben 2 forintos áron fél évre szóló múzeumi bérletet adnak ki, amely valamennyi budapesti múzeum látogatására jogosít. A bérleteket a múzeumokban, valamint az üzemek és intézmények közönség szervezői árúsítják. /MTI/

Sűrített tejet készít az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár

1956. április 20.

Több hónapig tartó kísérletezés után az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban megkezdték a sűrített tej gyártását. A gyár naponta 18.000 liter tejet dolgoz fel, amelyből mintegy 11.000 félliteres palack sűrített tejet készítenek. /MTI/

B 6. kiadás 1956. április 20.

6 óra 25 perc

Gazdag az áruválaszték a gyermekruházati cikkekben

1956. április 20.

Az idén tavasszal és nyáron a szülőknek sokkal könnyebb lesz a legalkalmasabb ruhát kiválasztani gyermekeik számára, mert lényegesen gazdagabb a választék és a kereskedelem is jobban felkészült az idényre.

Igen jelentős, hogy a méretek skálája szélesebb, mint a korábbi években volt, s megjelentek az ugynevezett nagyeddes öltönyök. A vásárlók kívánságára a kereskedelem különféle sportszövegekből és düftinből kisfiú öltönyöket készített.

Az ipar már januártól kezdve gyártja a leányka mosóruhákat, előreláthatólag a közkedvelt matrózuhákból és rakott szoknyácskákból is kielégítő lesz a választék.

Máris tapasztalható a választék bővülése a különféle gyermekcipőkben. A közönség által kívánt gyermek félcipőkből már több mint 160.000 pár került az üzletbe. Ezek egyrésze mikroporosos talpu. Nagy mennyiség van már az üzletekben a különféle színű nyári gyermek szandálkból. A tavaly igen nagy sikert aratott vikszos saruból is bőven lesz az üzletekben.

Közkedvelt tavaszi cikk lesz a háromnegyedes krepp-nylon gyermek harisnya, amely várakozáson felül nagy mennyiségben kerül forgalomba. A választékot még növeli az a mennyiség is, amely az NDK-ból érkezik. /MTI/

Épül az új debreceni vasutállomás

1956. április 20.

A debreceni vasutállomás építését az UVATERV tervvel alapján már megkezdtek. Az új állomásépület csaknem 70.000 légtér nagyságú lesz. A városhoz közelebb kerül s a jelenlegi épületek helyén új vágányokat építenek. A tágas indulási csarnokból az utasok alaguton jutnak majd a peronokra. A csarnok szomszédságában épül a nagy váróterem. Aisgyermekes anyák és diákok részére külön váróterem létesül. Ezenkívül kulturális nyát kapnak. A MAV Utasellátó étterme 250 személy kiszolgálására lesz alkalmas. /MTI/

B 7. kiadás

1956. április 20.

6 óra 30 perc

Kísérleti üzem épül az Óbudai Gázgyárban a hazai barnaszének kokszosítására

1956. április 20.

Hazánkban a gázgyárak javarésze import szénből állítja elő a gázt és a kokszt. A gázellátás fejlesztése azonban megköveteli, hogy az új gázgyárak külföldi szén helyett hazai barnaszéneket használjanak fel.

Tudósaink hosszabb ideje foglalkoznak a hazai barnaszének kokszosítási lehetőségével és szép eredményeket értek el. Pécsen pedig évek óta vizsgálják, hogyan lehet a magas nedvességtartalmú széneket gazdaságosan szárítani, ami a kokszosítás előfeltétele. Mind a barnaszének, mind pedig a lignit szárításánál értek el eredményeket.

A barnaszének kokszosításának ügye most újabb lépéssel jut előbbre: az Óbudai Gázgyárban - a Nehézipari Kutató Intézet kísérleti telepén - mintegy egymillió forintos költséggel megépítik a kísérleti kokszosóművet, ahol elsősorban gyöngyösi lignitből állítanak elő háztartási gázt, kokszt és egyéb mellékterméket.

A kísérleti kokszosómű építése már meg is kezdődött, előreláthatólag az üzem az év végére elkészül, jövő év elején pedig megindulhat a hazai barnaszének és a lignit kísérleti kokszosítása. /MTI/

Vitorlás-iskolák a Balatonon

1956. április 20.

A Belkereskedelmi Kölcsonzó Vállalat június elején vitorlás-iskolákat nyit Siófokon, Balatonlollén. Ha sok lesz az érdeklődő, Almádiban is rendeznek vitorlás-tanfolyamokat. A résztvevők szakképzett mesterek felügyeletével sajátíthatják el a vitorlázás tudományát. Egy tanfolyam egy hétig tart. Ezalatt elméleti és gyakorlati órák lesznek. A gyakorlati rész napi három óra vitorlázás a Balatonon. A vitorlás-iskolát hétről-hétre megismétlik, egészen szeptember végéig. A tanfolyam elvégzése után a hallgatók vizsgát tesznek és megkapják a vizijártassági igazolványt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1956. április 20. 6 óra 35 perc

Megélénkült a munka a budapesti lakásépítkezéseken

1956. április \* 20.

A főváros valamennyi kerületében, szemlátomást emelkednek a pirostéglás falak, újabb lakótelepek, az új lakások ezekre nyújtanak még az idén boldog otthonot gazdáiknak.

"Békekölosön házak" Csepelen

A csepeli Csillag telepen új utcásor emelkedik ki a földből a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Augusztus, illetve szeptember közepén négy kétemeletes épület, összesen 136 lakás hirdeti itt az építők jó munkáját. Az év végéig pedig még hat lakóház, összesen 204 lakás kerül tető alá. A környék lakói "békekölosön házaknak" nevezik az épülő lakásokat, mert ezeket a VI. Békekölosön tulajjogzásának egy részéből építteti államunk a csepelieknek. A jövő év elején újabb 500 lakás alapjait rakják le a telepen.

Új lakótelep épül Budafokon

Budafokon, a Duna utcában is új lakónegyed bontakozik ki. Nyolc lakóház, összesen 226 egy- és kétszobás előszobából, konyhából és mosdóhelyiségből álló lakás alakítja ki a Duna utca végleges képét. A szalagszerű gyorsépítkezés eredménye: júliustól folyamatosan 100 lakást adnak át, s az év végéig még 126 lakás kerül tető alá. Egész sor üzlethelyiség és egy 40 szemes mélyes bölcsöde egészíti ki a lakónegyedet.

Albertfalván lakótelep épül

A Duna utcától csak két BEV megálló a főváros felé, s máris látható a XI. kerület legnagyobb épülő lakótelepe, az albertfalvi lakásépítkezés. A több mint 800 lakásból, valamint iskolából, óvodából és bölcsödéből álló település az év végéig felépül. Még négy ház, összesen 243 lakás falainak felhuzása van hátra, amelyek hasonló örömet szereznek majd új tulajdonosaiknak, mint az elmúlt évben átadottak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1956. április 20. 6 óra 40 perc

Megélénkült a munka...l.folyt

Négy lakóház a Fehérvári uton

Az 1956-os év első lakásátadására a Fehérvári uton június végén kerül sor. A 44. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói által épített 70 összkomfortos lakás a főváros legszebb új lakásai közé tartozik.

453 lakás a Gubaosi hídfőnél

A Duna pesti oldalán, a Gubaosi hídfőnél két- és háromemeletes új épületek egész sora húzódik. A már boldog otthon nyújtó lakások mellett újabb épületek kerültek tető alá. A 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói előre falazott téglablokkal és gázszilikátból gyártott panelekkel gyorsítják meg a munkát, újabb 453 lakás építését. Ezeknek a lakásoknak az átadásával a Gubaosi hídfői lakótelep építése be is fejeződik.

Új lakónegyedek a III. kerületben

Óbuda különböző pontjain is új lakónegyedek épülnek, az új lakások százai kerülnek átadásra ebben az évben. A Hunor utcában augusztustól folyamatosan 245 lakás áll a beköltözők rendelkezésére. A Zsigmond téren két ötemeletes épület, összesen 241 lakás alakítja ki a tér végleges képét. A III. kerület "legfrissebb" települése a Hévízi uti lakótelep. A 45. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói nyolc ház falait húzzák fel az év végéig. Az itt átadásra kerülő lakások száma 180 lesz.

Kilencszázharminchárom lakás a Fiasztuk utcában és a Máglya utcában

Az idei lakásépítési program többszáz lakást biztosít a XIII. kerületnek is. A Béke utcai lakótelep mögött a Fiasztuk utcában, valamint a Máglya utcában 933 lakás épül, amelyek még ebben az évben enyhítik a kerületiek lakás gondját.

A lentiekon kívül

a Keresési uton 925, az Erzsébet királyné útján a villaszerű kétemeletes épületekben 215, Rákospalotán a 67-es villamos végállomásánál pedig 153 lakás kerül átadásra. Csepelen az Erdősor utca végénél 142 pernyebetonból épülő lakás alakítja ki az utca végleges képét. A főváros másik három kerületében a Lágymányoson 350, az Üllői uton 192, a Booskai uton pedig 60 részben összkomfortos, részben szoba-konyhás, központi illetve cserépkályha fűtéses lakás épül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 április 20. 11 óra - perc

A népfrent-bizottság és a tanács tagjai példát mutatnak az adófizetésben Zalaegerszemen

1956 április 20

Zalaegerszei község dolgozó parasztjai a pénzügyi állandó bizottság kezdeményezésére elhatározták, hogy május 1-ig eleget tessenek fél évi adófizetési kötelezettségüknek, a helyi népfrent-bizottság támogatja a mozgalmat és a népfrent-bizottsági tagok a tanács tagokkal együtt nemcsak felvilágosító munkával, hanem személyes példával is hozzájárulnak a vállalkás sikeréhez. Már valamennyi népfrent-bizottsági tag, és tanács tag eleget tett félévi adófizetési kötelezettségének. A község dolgozó parasztjai egyébként április 20-ig öthavi adójukat fizették ki és a népfrent-bizottsági tagok most szon fíradoznak, hogy május 1-ig minden dolgozó paraszt befizesse félévi adóját./MTI/

A népfrent kezdeményezésére sportcsarnok épül Szombathelyen

1956 április 20

A városi népfrent-bizottság kezdeményezésére rövidesen sportcsarnok épül Szombathelyen. Az építkezés helyét már kijelölték, s a tervek elkészítése után megkezdik a munkát. A lakosság ugyancsak a népfrent-bizottság kezdeményezésére eddig már 400.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel az építkezésnek./MTI/

TTIT somogyi szervezete száz ismeretterjesztő előadást tart a belsóni udúlókban

1956 április 20

A TTIT somogyi szervezete elkészítette nyári ismeretterjesztő tervét. Érdekes része a tervnek a Belsón-parti Udúlókkal való foglalkozás. A megye legkiválóbb szakemberei a Belsónról, a környék néprajzáról és történelmi értékeiről, a Belsón és a Kisbelsón állatvilágáról mintegy száz előadást tartanak az udúlókban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 április 20. 11 óra - perc

Labdarugó- és kézilabdapályát létesítenek társadalmi munkában a perocesi vájártenulók

1956 április 20

Az MTH 104-es számú perocesi vájártenuló iskola másodéves tanulói a május 1. tiszteletére indult versenyben a felnőttek normáját átlagosan 126 százalékra teljesítik. Szabadidőjüket is hasznosan töltik a bányászfiatalk: elhatározták, hogy intézetük parkosításán kívül nagyméretű kézilabda és labdarugópályát létesítenek társadalmi munkában. A pályák építését, amely során mintegy 3000 köbméter földet kell megmozgatniuk, már megkezdték, s még a nyáron elkészülnek vele. Az iskola 350 tanulója által vállalt társadalmi munka értéke meghaladja a félmillió forintot./MTI/

Termelőszövetkezeti énekker alakult Hodászon

1956 április 20

Hodászon ez uttörő, a Rákóczi és a Petőfi Termelőszövetkezet tagjai közösen 40 tagú énekker alakítottak. Az énekker vezetését Mikulás József helyi pedagógus vállalta, aki a környékbeli tantestületek tagjainak részvételével munkaközösséget szervez a járásban fellelhető cigánydalok összegyűjtésére és feldolgozására. Az újonnan alakult egyesített énekker, amely május végén tartja első bemutatóját, műsorára tűzi majd az összegyűjtött cigánydalokat is./MTI/

Minden harmadik Bács megyei községben lesz az idén nyári bölcsőde

1956 április 20

Bács megyében minden harmadik községben nyílik az idén nyári bölcsőde, amelyekben 800 gyermek elhelyezéséről és ellátásáról gondoskodnak. A nyári bölcsődék közül négyet állandósítanak azokban a községekben, ahol eddig még som üzemi, som területi bölcsőde nem volt./MTI/

B 12. kiadás

1956 április 20.

17 óra 05 perc

Szovjet darab bemutatójára készül az ostri színház

1956 április 20.

Az idény nyolcadik bemutatójára készülnek az ostri Gárdonyi Géza Színház tagjai. Május első napjaiban kerül színre hazánkban első ízben Leonov Aranyhinta című műve. A darabot Kalmár András rendezi, a főbb szerepeket Károlyi István, Gonda György, Bod Teréz és Lóránt Hanna játssza. /MTI/

Megkezdtek a miskolci Berzsonyi-kuria restaurálását és a Berzsonyi-onlékmúzeum anyagának bővítését

1956 április 20.

A Somogy megyei tanács népművelési osztályának támogatásával megkezdtek a miskolci Berzsonyi-kuria restaurálását és környékének parkosítását. Az épületben levő Berzsonyi-onlékmúzeumot kibővítik a kaposvári Rippl-Rónai Múzeum Berzsonyi-re vonatkozó anyagával. Ugyanekkor itt helyezik el a község új könyvtárát is. /MTI/

Nyilvántartást kezdenek Borsod megye műemlékeiről

1956 április 20.

A miskolci tervező iroda munkacsoportja megkezdte a Borsod megyei műemlékek nyilvántartásba vételét. Ötven községben csaknem 200 műemlékről - régi templomokról, várromokról, kastélyokról és népi építkezési emlékekről - készítenek leírást és fényképet. /MTI/

Május elején nyílik Siofokon "A magyar hajózás története" című kiállítás

1956 április 20.

A siofoki múzeumban május elején kiállítás nyílik "A magyar hajózás története" címmel. A magyar folyami és balti hajózás történetét ismertető kiállításon számos hajómodell mutatnak be. /MTI/

B 13. kiadás

1956 április 20.

11 óra 05 perc

Elutazott az Országgyűlés küldöttsége a Szovjetunióba

1956 április 20.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának hívására a Szovjetunióba látogató magyar parlamenti küldöttség pénteken reggel a ferihegyi repülőtérrel elutazott Moszkvába.

Az Országgyűlés küldöttségét Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke vezeti. A küldöttség tagjai: Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Zsófinyecz Mihály, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, az RM Művek igazgatója, Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes, Hajdu József, az MDP Nógrád megyei pártbizottságának első titkára, Nagy Mária, az MDP budapesti pártbizottság titkára, Juhász Imréné, a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Szádeczky-Kardoss Elemér Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, Urbán Ernő Kossuth-díjas író, Losonci Pál a szocialista munka hőse, a brassai Vörös Csillag Tormelészövetkezet Kossuth-díjas elnöke, Elekos Ferenc Kossuth-díjas dorogi bányász, Osváth Károly építészmérnök.

A küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Mokis József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztortanács elnökének helyettese, Erdői Ferenc, a Minisztortanács elnökhelyettese, Boldoczki János külügyminiszter, Posta László Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, az Országgyűlés jegyzője, Csikesz Józsefné, az MDP budapesti pártbizottságának titkára, Fock János és Döbrentei Károly, a SZOT titkárai.

Jelen volt a bucsuztatásnál J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, ott voltak a nagykövetség tagjai.

/folyt.köv./

B 14. kiadás

1956 április 20 11

óra 10 perc

/Elutazott az Országgyűlés... folyt./

Rónai Sándor, a küldöttség vezetője a elutazás előtt a következőket mondotta:

- A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének küldöttsége a Szovjetunióba utazik, hogy viszonzza azt a testvéri, baráti látogatást, amelyet a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége a múlt évben tett Magyarországon. A delegáció tagjai a Szovjetunióban bizonyára sok új tapasztalatot szereznek, amelyet második öt éves törvünk sikeres végrehajtása érdekében tudunk gyümölcösztetni.

- Meggyőződésünk, hogy a törvényhozó testületek tagjainak, küldöttségeinek kölcsönös látogatása nagymértékben elősegíti a népek közti barátságot, együttműködést és ezzel szolgálja a béke nagy ügyét is. Népköztársaságunk kormánya követve népünk békepolitikáját, lelkesedéssel üdvözölte a múlt évben a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívását, hogy teremtsonok egymással kapcsolatot a parlamentek, mert ezek a kapcsolatok jelentős mértékben hozzájárulhatnak a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a népek baráti kapcsolatainak a kiépítéséhez. Ennek érdekében már a múlt esztendőben több országból hívtunk meg parlamenti küldöttséget magyarországi látogatásra. Ebben az évben az Országgyűlés határozata alapján meghívtuk a Lengyel Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Finn Köztársaság és a Török Köztársaság parlamenti küldöttségét, látogassanak el hazánkba, nézzék meg munkánkat, fejlődésünket, s a személyes kapcsolataink révén kössünk olyan megállapodásokat, amelyek mindkét félnek az érdekeit szolgálják. Kíváns. van arra, hogy rövid időn belül - a meghívásnak eleget téve - a Lengyel Népköztársaság Szejm-jének küldöttsége ellátogat Magyarországra, ugyyszintén a Finn Köztársaság küldöttsége is. Reméljük, hogy a többi meghívott parlamenti küldöttséget is üdvözölhetjük hazánkban. /MTI/

B 15. kiadás

1956 április 20

13 óra 50 perc

Rövid mezőgazdasági hírek

1956 április 20

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságba ezen időszakai dolgozó érkezett. A munkásokat szépen borbendezett, ragyogóan tiszta szállásokon helyezték el.

x x x

A Somogy megyei Kötése község nyolcvantagú szőlőtermelési szakcsoportja szőlőoltvány-iskolát létesített. A tagok 10.000 szőlővessző gyökerezésébe pincékben s néhány nap múlva valamennyit kiültetik.

x x x

Hóvas megyében május elseje tiszteltére háromezer gazda rendezte félévi beadását. Kimagasló eredményt értek el a meklártályások, akik közül ötszázan rendezték félévi előirányzatukat.

x x x

Megnyilt Zala megye első állatorvosi rendelőintézete. A 350.000 forintos beruházással épített rendelőben ingyen gyógyítják az állatokat.

x x x

Veszprém megye zirci járásában a zárszámadások óta hét új termelőszövetkezet alakult. Az új gazdaságokban az idén 1800 férőhelyet építenek a közös állattállományra.

x x x

A paksi Halászi Termelőszövetkezet első félévre esodáros 3700 kilós halbeadási kötelezettségnek eleget tett, sőt tervon felül még két mázsa pontyot adott be.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 április 20

óra 50 perc

/Rövid mezőgazdasági....folyt

Csongrád megyében az idén három ezer dolgozó paraszt lépett a földművesszövetkezetekbe. Ezzel együtt a megyében mintegy 66.000 dolgozó paraszt tagja a földművesszövetkezeteknek.

x x x

Békés megye községeiben május elsejétől Szabad Föld nyári vásárnapokat rendeznek. A politikai, irodalmi és gazdasági kérdésekről szóló előadásokat minden második vásárnap tartják.  
/MTI/

Háromszáz holdon kísérleteznek Somogyban amerikai hibrid-kukoricaival

1956 április 20

Az amerikai hibrid-kukorica magyarországi meghonosítására Somogy megyében is megkezdtek a kísérleteket. A termelőszövetkezetek a megye különböző részein tizenkét helyen, 300 holdnyi területen tizenkét fajta, részben kősei, részben korai amerikai hibrid-kukoricát vetnek el. A 15-20 holdas kísérleti táblákon a gazdaság saját vetőmagjából, mertonvásári 5-ösből, óvári 5-ös hibridből és az amerikai hibrid fajtából 4-5 holdas parcellákat vetnek be.

- A vetőmag egy része már meg is érkezett és több termelőszövetkezetben megkezdődött a vetés. Az őszi botkari-táskor dől el, hogy milyen talajon és éghajleti viszonyok között termesztendő a legeredményesebben az amerikai hibrid-kukorica. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 április 20

óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április

20-án, pénteken délben:

Hűvös idő

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Közép-Európa felé a Skandináv-félsziget felől továbbra is sarkvidéki hideg levegő nyomul. A hajnali lehülések Észak-Európában elérik a mínusz 3- minusz 6 fokot, sőt Német- és Lengyelországban is mínusz 1 - minusz 3 fokig hült le a levegő.

Hozánkban esütörtökön felhős volt az égbolt és a nyugati megyékben több helyen volt eső. A csapadék mennyisége Körmonden 15, Zalaegerszegen 11, Szentgotthárdon 10 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 9-13, máshol 14-18 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északkeleti megyékben mínusz 1 - minusz 4 fokig terjedő telejmenti fagyok voltak.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középérték 3,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órákor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a mai nap folyamán még eső, a hegyeken futó hózáporok. Lakónkint élénk északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés erős marad, telejmenti fagyok lesznek. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0 - plusz 3, keleten plusz 2 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-13 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 április 20

óra 50 perc

/Rövid mezőgazdasági....folyt

Csongrád megyében az idén három ezer dolgozó paraszt lépett a földművesszövetkezetekbe. Ezzel együtt a megyében mintegy 66.000 dolgozó paraszt tagja a földművesszövetkezeteknek.

x x x

Békés megye községeiben május elsejétől Szabad Föld nyári vásárnapokat rendeznek. A politikai, irodalmi és gazdasági kérdésekről szóló előadásokat minden második vásárnap tartják.

/MTI/

Háromszáz holdon kísérleteznek Somogyban amerikai hibrid-kukoricával

1956 április 20

Az amerikai hibrid-kukorica magyarországi meghonosítására Somogy megyében is megkezdtek a kísérleteket. A termelészövetkezetek a megye különböző részein tizenkét helyen, 300 holdnyi területen tizenkét fajta, részben kősei, részben korai amerikai hibrid-kukoricát vetnek el. A 15-20 holdas kísérleti táblákon a gazdaság saját vetőmagjából, mertonvásári 5-ösből, óvári 5-ös hibridből és az amerikai hibrid fajtaból 4-5 holdas parcellákat vetnek be.

- A vetőmag egy része már meg is érkezett és több termelészövetkezetben megkezdődött a vetés. Az őszi botkari-táskor dől el, hogy milyen telején és éghajleti viszonyok között termesztendő a legeredményesebben az amerikai hibrid-kukorica. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 április 20

óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 20-án, pénteken délután:

Hűvös idő

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Közép-Európa fölé a Skandináv-félsziget felől továbbra is sarkvidéki hideg levegő nyomul. A hajnali lehülések Észak-Európában elérik a mínusz 3- minusz 6 fokot, sőt Német- és Longyolországban is mínusz 1 - minusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Hazánkban esütörtökön felhős volt az égbolt és a nyugati megyékben több helyen volt eső. A csapadék mennyisége Körmonden 15, Zalaegerszegen 11, Szentgotthárdon 10 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 9-13, máshol 14-18 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északkeleti megyékben mínusz 1 - minusz 4 fokig terjedő telejenti fagyok voltak.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középérték 3,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órákor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a mai nap folyamán még eső, a hegyeken futó köd- és ködcsapok. Lakónkint élénk északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés erős marad, telejenti fagyok lesznek. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0 - plusz 3, keleten plusz 2 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-13 fok között. /MTI/

Heves megyében huszezer holdon ültették el a kukoricát

1956. április 20.

Hevesben a cukorrépa- és a kukorica-ültetés befejezése óta megyeszerte ültetik a kukoricát. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák a tervezett hatvanezerből már huszezer holdat beültettek. A társasgazdaságok nagyrésze 35 mázsás termés elérését várta, ezért széles körben alkalmazzák a négyzetes ültetést.

A kiskörei Dózsa Termelőszövetkezet tagjai 250 holdnyi kukorica négyzetes ültetésére szerződtek a Tarnaszentmiklósi Gépállomással. A négyzetes ültetőgép naponta tizenöt holdon szórja földbe a magot és eddig mintegy 150 holdat vetett be. A termelőszövetkezet szakemberei kiszámították, hogy a vetőgép segítségével legalább negyven ember munkáját takarítják meg, ugyanakkor mintegy másfélszer mázsás többletermést érnek el.

A termelőszövetkezeteken kívül az egyéni dolgozó parasztok is alkalmazzák a termés hozam növelésének jól bevált módszereit. A domoszlói egyéni gazdák a község szakembereinek segítségével mintegy harminc kézi négyzetbeültetést szerkesztettek, s ezekkel a vetésterület háromnegyed részén négyzetesen szórják földbe a magot. A domoszlói egyéni gazdák egyébként elsők között csatlakoztak a megye élenjáró kukoricatermesztőinek a felhívásához és vállalták, hogy gyors ültetéssel, a növényápolás gondos elvégzésével holdanként 32 mázsás kukoricatermést takarítsanak be. /MTI/

Csaknem ezer holdon elvetették a rizst a püspökladányi járás szakcsoportjai

1956. április 20.

A püspökladányi járásban a földművelő szövetkezetek keretében 58 rizstermelő szakcsoport működik. A szakcsoportoknak több mint 800 tagja 2500 holdon termel rizst. Az elmúlt évben 68 szakcsoport működött, de 10 közülük megszűnt, mert tagjaik földjükkel együtt a járás termelőszövetkezetébe léptek. A talajolókészítés szinte minden szakcsoport földjén befejeződött. A tagok állandóan kint dolgoznak a rizsföldeken. A legtöbb helyen fogatokkal dolgoznak és eddig csaknem ezer holdon fejezték be a rizs vetését. Tíz szakcsoport földjén már befejezték a vetést és rövidesen megkezdik az árasztást is. Végetér a vetés ezen a héten a többi szakcsoportnál is. /MTI/

Munkában a vásárosmiskai termelési bizottság

1956. április 20.

Vas megyében Vásárosmiskén a tavaszi munkák egyik irányítója a termelési bizottság. Kezdeményezésére a gazdák 70 százaléka előcsiráztatta a v. tőburgonyát. Versenynek a dolgozó parasztok és a legjobb eredményt a termelési bizottság tagjai érik el. A termelési bizottság tagjai mutattak példát a talajjavításban is: 100 mázsás mészsaport használtak erre a célra.

A dolgozó parasztok nagy része - mintegy 400 holdon - a gépállomás gépeivel készítette elő a talajt a kápások alá. A tavaszi munkával így már előm haladtak: a burgonya nagy része földben van, s a napokban kezdtek a kukorica vetését. A termelési bizottság tagjai kéthetente találkoznak és megbeszélik a leg sürgetőbb tennivalókat.

A dolgozó parasztok a termelési bizottság indítványára a különböző műtrágyák hatásait kísérleti parcellákon próbálják ki. /MTI/

Mi ujság az ipari városok zöldövezeteiben?

1956. április 20.

Az ideiglenes időjárás késlelteti a zöldségfélék növekedését. A kertészek a dolgozó parasztok munkáját dícsérik, hogy az ipari városok zöldövezeteiből, ennek ellenére már megkezdődött a primőrakodók szállítása.

A tatabányai piacokra a sikvölgyi Állami Gazdaságból szállítják a legtöbb zöldséget. A gazdaság dolgozói jól kihasználják 2500 melegágyi ablakukat és így megrövidítik a tenyészidőt. Április elseje óta 4500 fej salátát és ezer ésonóretket, hagymát küldtek a városba. Tavaly 150 vagon zöldséget termeltek a gazdaságban, az idén hét vagonnal többet szállítanak piacra.

Sztálinvárosban és környékén a termelőszövetkezetek elhatározták, hogy minden szabad zöldségárujukat a sztálinvárosi piacra hozzák. Annál is könnyebben megtehetik, mert mindegyiküknek van tehergépkocsijuk. A zöldségellátás megjavítását szolgálja az is, hogy a város piacán számos új termelőszövetkezeti és földművelőszövetkezeti elrusítóhelyet létesítettek. /Folyt. köv./

/Mi ujság...folyt./

Nógrád megyében a salgótarjáni iparvidék ellátására mintegy ötezer holdon termelnek zöldséget az idén. Ez a terület ötszáz holddal nagyobb a tavalyinál és úgy számítják, hogy mintegy 2500 vagon zöldségféléket adhatnak az ipari dolgozóknak. Jelenleg naponta két mázsa spenótot és nagyobb mennyiségű retekot visznek a salgótarjáni piacra.

Miskolc zöldségeskertjében, a Nagymiskolci Állami Gazdaságban tizenhét millió palántát ültetnek el az idén. A kertészetekben forr a munka, s a szállítás is megkezdődött: spenótot, zöldhagymát, salátát és sósokát már naponta küldenek a miskolci piacokra és üzletkebe. Baranyában az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek, valamint az egyénileg dolgozó parasztek itt is több helyen termelnek zöldségféléket. A szállítás Alkotmány Termelészövetkezet folyamatosan viszi piacra a salátát, a spenótot és a retekot. /MTI/

Befejezték a koratavaszi vetését az árvizsújtotta bölcskei gazdák

1956. április 20.

Egy hónappal ezelőtt még embermagasságu víz járta a bölcskei földeket s ma már szünet nélkül bugnak rajta a traktorok. Kora reggeltől késő estig dolgoznak a termelészövetkezeti tagok és egyaránt segítve végzik a sűrűs tavaszi teendőket az egyéni gazdák is. Jó munkájuk eredménye, hogy Bölcske község a nagy elemi csapás ellenére teljesítette tavaszi árpa, zab és burgonya vetéstervét és földben van már a répa is. A termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek kiszórták már az államtól kapott pétisót a gyengén fejlődő őszi kalászosokra.

Az árvíz miatt kipuштult őszi vetések pótlásával együtt mintegy 2500 hold földet vetnek be kukoricával. A községi tanács tagjai és a község legjobb dolgozó parasztjai megígérték, hogy május elsejéig földbe teszik a kukoricát. /MTI/

Jutalmat kapnak a tavaszi vetési, növényápolási és számbetakarítási munkákban legjobb eredményt elért állami gazdaságok és

1956. április 20.

Az állami gazdaságokban a tavaszi munkák végzésében lendületes verseny bontakozott ki. A versenyben már eddig is számos gazdaságban szép eredmények születtek. Az állami gazdaságok minisztere most felhívással fordult a gazdaságok vezetőihez és dolgozóikhoz, hogy a versenyhozalom kiszélesítésével, az egyes munkák időben és kitűnő minőségben történő elvégzésével, a rendelkezésükre álló gépi erő teljes kihasználásával törekedjenek a termelési tervek túlteljesítésére. Felhívta a gazdaságok vezetőit, hogy kereljék fel a dolgozó kezdeményezéseit és minden támogatást adjanak meg a MHSZ-szervezetek versenymozgalmainak sikeréért.

A versenyben legjobb eredményt elért gazdaságokat és dolgozókat az állami gazdaságok minisztere megjutalmazza. Jutalmat kapnak azok a gazdaságok, amelyek a növényvédelmi, a növényápolási és a számbetakarítási munkákat a legjobban megszervezték és a gépek nagyfokú kihasználása mellett a legjobb minőségben végzik el. Az országosan első gazdaság 10.000, a második gazdaság 8000, a harmadik 7000, a negyedik 6000 forint jutalomban részesül. A termelési igazgatóságoként legjobb gazdaságok 5000-5000 forint jutalmat kapnak.

Megjutalmazták azokat a növényápolásban élenjáró traktorsókat is, akik kifogástalan minőségű munkával a legtöbb gépi kapacitást végzik. Közülük az első 2500, a második és a harmadik egyenként 2000, a negyedik, ötödik és hatodik egyenként 1500, a hetedik, nyolcadik, kilencedik és a tizedik egyenként 1000 forint jutalomban részesül.

A felsorolt tavaszi munkákban legjobb eredményt elérő három termelési igazgatóság 10.000, 6000, illetve 4000 forint jutalomban részesül.

A verseny eredményeit 1956. június 30. után közzéteszik és hozzák nyilvánosságra. /MTI/

B 22. kiadás 1956. április 20. 15 óra 30 perc

Fiatlok, diszisták! Segítsétek önkéntes munkával Mohácssziget  
ujjépítését! - A DISZ Központi Vezetőségének felhívása

1956. április 20.

A DISZ Központi Vezetősége az árvizsújtotta Mohácsszigeti falvak ujjépítése érdekében az alábbi felhívással fordul a magyar ifjúsághoz:

"Fiatlok, diszisták!

Hatalmas erejű jéges árviz pusztított néhány héttel ezelőtt a Duna mentén. Házak ezrei omlottak össze, békés családi otthonok sokasága esett áldozatul az elemi csapásnak. A legsúlyosabb károkat Mohácssziget lakói szenvedték, ahol csaknem minden házat elborított az ár.

Új élet születik most a Mohácsszigeten. Az elszórt tanyavilág helyett kulturált, gátakkal megerősített községek épülnek. Sürget az idő, sok ezer ember hajlékáról van szó. Mielőtt beáll a tél, fedél alá kell kerülnie minden károsultnak.

Dolgozó és tanulóifjúságunk a felszabadulás óta számtalan példával bizonyította be, hogy mindig ott érzi, ott tudja a helyét, ahol a legnagyobb szükség van rá. Szocialista városok, új erőművek felépítése fűződik a magyar ifjúság nevéhez. Egész népünk megbecsülése övezi azokat a fiatalokat, akik az 1954-es és az idei árviz idején helytálltak a gátakon és erőt, fáradságot, sokszor életüket sem kímélve küzdöttek a pusztító veszély ellen. Felszabadult ifjúságunk életében immár hagyománnyá vált, hogy ahol a munka dandárja, oda mennek ezrével a fiatalok.

Számos fiatal kérésére a DISZ egész nyáron át építő-táborokat létesít a felépülő Dunafalva és Homorud közelében azoknak a fiataloknak, akik önként vállalkoznak az ujjépítésben való részvételre.

A DISZ elvállalta azt is, hogy segítséget nyújt tízmillió szénporos téglát előállításához. Táborokat létesítünk három nagy téglagyár mellett, s a fiatalok szívesen segítik majd a szénporos téglák égetését.

Fiatlok, diszisták!

Ifjúsági szövetségünk arra szólít benneteket, hogy kétértelmű önkéntes munkával vegyetek részt Mohácssziget két új községének, Dunafalvának és Homorudnak felépítésében és tízmillió szénporos téglát előállításában. Hívjuk az ifjúmunkásokat, a dolgozó parasztfiatalokat, az egyetemistákat, a középiskolásokat, az ipari tanulókat, hogy szabadságidejükben vegyenek részt a nagyszerű munkában.  
/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. április 20. 15 óra 30 perc

Fiatlok, diszisták...folyt.

Akik pedig az üzemekben és a mezőkön dolgoznak, azzal adják a legnagyobb segítséget, ha helyettesítik az ujjépítésben résztvevő társaikat, ha vállalják, hogy helyettük is teljesítik a tervt.

Romokban áll most Mohácssziget. Nem könnyű munkára vállalkozik, aki az önkéntes építők sorába lép. Olyan helyre indulnak a fiatalok, ahol ma még csak a szörnyű pusztítás romjai láthatók. Fáradságszerű munkát kell majd végezni. A két hét nem lesz üdülés. Romokat kell eltakarítani, utakat, házakat, egész falvakat kell felépíteni. Áldozatokat vállalni tudó, edzett, munkára kész fiatalokat vár most Mohácssziget.

Ifjúsági szövetségünk biztos abban, hogy a magyar ifjúság legjobbjai ezrével indulnak majd Dunafalva és Homorud építkezéseihez, s a téglagyárakhoz. Egész ifjúságunk hazaszívatának újabb próbája lesz a Mohácsszigeti munka.

Fiatlok, diszisták! Mutassatok példát, mint már annyiszor tettétek! Jelentkezzetek százával, ezrével és végzetek fiatalokhoz méltó, nagyszerű munkát az árvizsújtotta Mohácssziget felépítésében!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége  
Központi Vezetősége

x x x

Mohácssziget ujjépítését az önkéntes ifjúsági brigádok 1956. május 3. án kezdik meg. Az ujjépítésre jelentkező fiatalok kétértelmű ingyenes munkát végeznek. Elhelyezésük sátor-táborban lesz, ahol a szálláson kívül teljes ellátást /élelmezést, munkaruhát, labellit/ kapnak.

Az ujjépítésben való részvételre minden fiatal férfi jelentkezhet. Jelentkezni a DISZ-alapszervezetekben és a DISZ vegrehajtóbizottságoknál lehet, ahol a jelentkezők megbízólevelet és részletes felvilágosítást kapnak.

Az építésben résztvevő fiataloknak az építő-táborba és vissza ingyenes utazást biztosítunk. /Utazási igazolványt kapnak./

Az építő-táborban való részvételhez orvosi igazolás szükséges.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége,  
Központi Vezetősége

/MTI/

B 24. kiadás 1956 április 20 10 óra - perc

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban előkészültek az 50 megawattos turbogenerátor gyártásához

1956 április 20  
A második öt éves tervünk megvalósításánál mutatkozó fokozottabb igényeket, valamint a baráti és a tökéletes államból megnyilvánuló kereslet új feladat elé állítja a Klement Gottwald Villamossági Gyár dolgozóit, műszaki vezetőit: az ediginél jóval nagyobb teljesítményű turbogenerátorok gyártására rendezkednek be. A Szovjetunió a gyár rendelkezésére bocsátotta az 50 megawattos turbogenerátor gyártásához szükséges dokumentációt. Ezt a hatalmas műszaki anyagot a gyár tervezőinek és technikusainak a hazai lehetőségek és követelmények figyelembevételével át kellett dolgozni. Az 50 megawattos turbogenerátor konstrukciós rajzai a napokban elkészültek, jelenleg a gyár technológiai osztályának dolgozói munkálkodnak a hazánkban még sohasem gyártott nagyteljesítményű turbogenerátor gyártásának előkészítésén. Az első ilyen nagyteljesítményű gép gyártását a közeljövőben megkezdik, a előreláthatólag 1958-ban a Tiszapalkonyai Erőműnél helyezik üzembe. A mintapéldány kipróbálása után megkezdik az 50 megawattos turbogenerátorok üzenszerű gyártását. Ezek egy nagyteljesítményű, hogy csaknem félmilliárd wattos villanygőz táplálásához adnak előlegző villamosenergiát. /energiaszükséglet,

A gyár gépszerkezési osztályán ezen is fáradoznak, hogy a jelenleg gyártott 32 megawattos turbogenerátort is 50 megawattosra fejlesszék. /MTI/

A MAHART

1956 április 20  
Értesíti az utazóközönséget, hogy Budapest-Dunafüred-Százhalombatta között a vasárnapokon közlekedő hajóáratot április 22-én megindítja. A hajó a kiadott menetrend szerint Budapest központi hajóállomásán reggel 7 órakor indul, Dunafüredre 8.15-kor érkezik, onnan pedig 18.30 órakor indul/és 20.30 órakor érkezik Budapestre. /MTI/

B 25. kiadás 1956 április 20 16 óra - perc

Erő-hajórakomány friss zöldáru érkezett pénteken a dunamenti központi kikötőből

1956 április 20  
Pénteken reggel a Dunavásártelől kikötőjébe egy hajórakomány friss zöldáru - tisztított paraj, kerti sáskák és zöldhagyma - érkezett a dunamenti központi kikötőből. A földművelésügyi minisztérium központi telepei 6141 eszt. piros borsó, 6961 fej cukorsálicát, és 13.767 eszt. zöldhagymát szállítottak. Lényegesen emelkedett a téli áruk felhozatala is. Így többek között a következő áruk érkeztek a Dunavásártelre: 52 vagon Gulbaba és Ella burgonya, 304 mázsa főzeléknek való cukorsárgarépa, 34 mázsa fokhagyma, 610 mázsa vöröshagyma, 26 mázsa kelkáposzta, 11 mázsa vöröskáposzta, 35 mázsa gyökérzöldség, 42 mázsa zellergumó, 17 mázsa kerálibé, 80 mázsa céklarépa, 17 mázsa nemesített édestorma, 3 mázsa csiperkegomba, 236 mázsa Jonathan és Rozmaring alma. /MTI/

Már teljesítette felajánlását a Salgótarjáni Acélárugyár

1956 április 20  
A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói a folszabadulási versenyben mintegy 1400 tonna különböző acélárut készítették a terven felül. A május elsőjéi verseny is bővelkedik sikerekben. Eddig több mint 1400 dolgozó váltotta tettekre a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepének tiszteletére adott szavát. Szőke József a dróthúzó szakma kétszeres kiváló dolgozója például az ígért három helyett öt mázsa húzzal tetézi meg átlatosan napi előírányzatát. Sztráska Ferenc kiváló dolgozó már kéthetesi tervét teljesítette április első két harmadában. Az ilyen szép eredményeknek köszönhető a huzalmú, hogy a vállalat üzemének versenyében 110.6 százalékos tervteljesítéssel az első helyre került. Az egész vállalat-felajánlását tulle jssitvo a május elsőjéig esodékes 116 helyett már 200 tonna terven felüli acélárut gyártott. /MTI/

B 27. kiadás 1956. április 20. 16 óra 10 perc

A traktoros gépészképzésről tanácskoztak az MTH intézetek vezetői

1956. április 20.

Az országban tizenegy MTH traktoros gépészképző intézetben mintegy kétszáz hallgató tanul a különféle mezőgazdasági gépek karbantartásával és szerelésével kapcsolatos tudnivalókat. A törekvés az, hogy a hallgatók az eddiginél is alaposabb oktatásban részesüljenek, mert a mezőgazdaság gépesítése során mind fokozottabban állítanak munkába új típusú gépeket.

A traktoros gépészképzés időszerei kérdéseit pénteken az MTH mezőgazdasági intézeteinek igazgatói és párttitkárai az ipari tanulók központi klubjában ankétot vitattak meg. Fehér Imre gépészmérnök, az MTH mezőgazdasági osztályának vezetője beszámolójában rámutatott a legfontosabb követelményre, hogy az MTH valamennyi traktoros gépészképző intézetéből olyan traktoros gépészek kerüljenek ki, akik a legkorszerűbb erő- és munkagépekkel is tudnak bántani. A képzés során eddig már értékes eredményeket értünk el, hiba azonban, hogy egyes intézetekben még nem kielégítő a mezőgazdasági gépismeret oktatása. Hibák mutatkoznak az agrotechnikai tanítási módszerekben is. Akadnak olyan mesterek, sőt szaktanárok is, akik nem vesznek részt a továbbképzésben. Sok intézetben az oktatás rovására fordítanak nagyobb gondot a tanulásra.

A hozzászólások során László Nándor, a szegedi intézet igazgatója kifejtette, hogy a sokirányú ismeret elsajátítására nem elégséges a jelenlegi tanulmányi idő. A hallgatók jelenleg egy évet töltenek az MTH-intézetekben, hat hónapot pedig egy-egy gépállomáson gyakorlati munkával. Ez az idő nagyon rövid az oktatásra, éppen ezért sürgető követelmény a tanulmányi idő növelése.

Lacsmár Miklós, a győri intézet igazgatója sürgette, hogy a gépállomások többet törődjenek a hozzájuk helyezett hallgatók nevelésével, oktatással.

A tanácskozási

felhívta az értekezlet résztvevőinek figyelmét, hogy az MTH-nak nemcsak a korszerű mezőgazdasági erő- és munkagépek kezelésében járatos traktoros gépészeket, hanem ugyanakkor politikailag fejlett dolgozókat kell nevelnie. /MTI/

Hidas Ferenc a Munkaerőteremtésért Hivataltól elküldött

B 27. kiadás 1956. április 20. 16 óra 10 perc

Kiváló ujitókat jutalmaztak meg a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. április 20.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban megtartott ujitási hónap jó eredménnyel járt. Meghatározott feladatok megoldására 374 javaslatot nyújtottak be, amelyekből kétszázhuszonegyet elfogadtak. Az évi megtakarítás előkelülített értéke 504.000 forint. A kifizetett 40.000 forint ujitási díjon felül pénteken 3000 forint értékű jutalomtárgyakat osztottak ki a legjobb ujitók között. A Wilhelm Pieck gyári ujitómegállomások sikerét igazolja az is, hogy az első negyedévi értékelés alapján elnyerték a KGM járműipari igazgatóságának ujitási vándorzászlóját. A zászló Ünnepélyes átadására a közeljövőben kerül sor. /MTI/

---

Naponta 20 tonnával több olajat dolgoz fel a május elsőjéi versenyben a péti Kőolajipari Vállalat

1956. április 20.

A Péti Kőolajipari Vállalat műszaki gárdája, - a vállalat fiatal főmérnöke, Sohler Odón irányításával - csoportot tervezett, amelynek segítségével a vizesebb olajokat is jól fel tudják dolgozni.

Ezzel az előzölögtető berendezéssel könnyen elválaszthatják a vizes nyersolajtól a vizet és jóminőségű termékeket állítanak elő. Az eljárás segítségével a korábbinál mintegy 20 tonnával több olajat dolgoznak fel naponta.

Így május elsőjéig a tervezett mennyiségnél 500 tonnával több benzint és gázolajat küldenek a kohóknak és a mezőgazdaságnak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 április 20

16 óra 20 perc

Teljesítették május elsejére tett vállalásukat a Selypi  
Cementgyár dolgozói

1956 április 20

A Selypi Cementgyár dolgozói május 1. tisztoletére 200 tonna cementet ígértek tervükön felül. Ennek ellenére, hogy a folyamatos munkát az elmúlt napokban üzemzavarok akadályozták, teljesítették ígéretüket. Pénteken reggel 550 tonna cementtel szárnyalták túl esedékes havi tervüket. Ebből a mennyiségből 20 betonlepszatu családi házat lehet felépíteni. Csütörtökön az egyik golyósmalom tengelye váratlanul oltört. A Selypi Cementgyár dolgozói példamutató, áldozatkész munkával a másik üzemképes golyósmalommal pótolni tudták a kiesést. Csütörtökön reggeltől pénteken reggelig esedékes tervüket így is 100 százalékra teljesítették. /MTI/

Újfejta kikészítési eljárás a Pápai Textilgyárban

1956 április 20

A Pápai Textilgyárban már régebben műszaki brigád alakult az egyenletes export-tervteljesítés feltételeinek biztosítására. Elsősorban a kikészítő üzemmel foglalkoztak, mert mind az export, mind a készárutervek teljesítésében itt volt a legtöbb zökkenő.

A kikészítő műszaki vezetőinek javaslatára most az egyik munkafolyamatnál olyan új eljárást vezettek be, ami hozzájárul az exporttervek biztosabb teljesítéséhez is. Újfejta klóros oldatot kísérleteztek ki, amivel az eddigi három helyett csak kétszer kell klórozni a tarkászótt anyagokat. Ezzel felon-  
tós munkaidőt és negymennyiségű vegyianyagot takarítanak meg. Jobb lesz az anyag minősége is, mert kevesebb klór éri s az újfejta oldat még szebben fehérít, mint a régi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. április 20.

16 óra 15 perc

Az ujjáépítés során Mohácsszigeten öt évvel hamarabb lesz villany.  
megkezdődött az építőanyag átszállítása Új-Mohácsra

1956. április 20.

Ferencki Lajos, a mohácsi városi tanács vb. elnöke Mohácssziget ujjáépítéséről az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Mohácsszigetre eddig háromszáz család települt vissza. A honvédség a visszatelepült lakossággal karöltve dolgozik a kárt szenvedett házak épületanyagainak összegyűjtésén. Ebben a munkában a mohácsi üzemek az elmúlt vasárnaphoz hasonlóan, április 22-én is segítenek. Eddig már mintegy kétszáz dolgozó jelentkezett vasárnapi társadalmi munkára.

Az ujjáépítéshez szükséges anyag rendelkezésre áll. Eddig 110 tonna kő, másfélmillió téglá és sok egyéb építőanyag érkezett.

A Mohács városával szemben fekvő szigeti részt eddig Kaprénnek hívták. Mostantól kezdve azonban - mivel itt épül az egyik új falurendszerű település - már Új-Mohács a neve. Új-Mohácson április 20-án megkezdték nemcsak a lakóházak, hanem a közintézmények helyének is a kijelölését. Ezzel egyidőben megkezdődött az építőanyag átszállítása is. Dunafalva és Új-Mohács között országutat is építenek.

Az ujjáépítésre a helyben rendelkezésre álló erőknél kívül az ország minden részéből szakmunkások is jelentkeznek. Eddig 50 közműves ajánlotta fel segítségét és ezenkívül a mágoosi Rákosi Tsz 40 tagu építőbrigádja vállalta, hogy az árvíz-sújtotta mohácsszigeti Vörös Fény Tsz tagságának segít a károk mielőbbi helyreállításában.

Mohácsszigeten eddig nem volt villanyvilágítás, az eredeti tervek szerint csak öt év múlva kapott volna villanyt a sziget. A Déldunántuli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói április 20-án, pénteken megkezdték a szigeten a villanyvezetékek helyének a kijelölését. Ezzel a sziget öt évvel hamarabb kapcsolódik be a közvilágításba.

A szigeti részen a mezőgazdasági munkák végzésében 18 traktor, köztük két lánctalpas dolgozik. A Vörös Fény Tsz loholdás-kertészetében megkezdték a bári kertészet gazdaságtól kapott palánták ültetését. Ugyancsak a Vörös Fény Tsz-ben megkezdték a szántást is. A visszatelepült egyéni gazdák közül is sokan hozzáláttak a tavaszi munkákhoz, - fejezte be nyilatkozatát Ferencki Lajos. /MTI/

B 30. kiadás 1956. április 20.

110 óra 10 perc

Változások a villamosközlekedésben

1956. április 20.

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy április 23-án, hétfőn újrakezdettől a Fűredi utca és Bosnyák tér között közlekedő 64-es jelzésű villamosjárat utvonulát a Thököly uton át a Baross térig meghosszabbítja. Ugyanezen időponttól a Thököly ut és Váci ut között közlekedő 78-as jelzésű trolibuszjáratot kellő igénybevétel hiánya miatt megszünteti. A Marx tér és Gyöngyösi utca között közlekedő 62/A jelzésű villamosjárat számjelzését 16-osra, a Kossuth Lajos tér és Murányi utca között közlekedő 70/A jelzésű trolibusz járat számjelzését pedig 78-asra változtatja. /M.A.

Végérték a Magyar-Szovjet Orvosi Napok

1956. április 20.

A Magyar-Szovjet Orvosi Napok harmadik napján is nagyszámu szakközönség hallgatta az előadásokat az Újvárosi háza tanácstermében. Délután Nyirő Gyula egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa számos klinikai megfigyelés alapján ismertette az elmeműködés sajátos jelenségeire vonatkozó kutatása eredményeit a felsőbb idegtávkénységek Pavlov által felfedezett törvényes törvényszerűségei alapján.

Kardos Lajos egyetemi tanár, a neveléstudományok doktora "A munka szerepe a második jelzőrendszer kialakításában és tökéletesedésében" címmel tartott előadást. Előadásában kiemelte a munkának, illetőleg a munkafolyamatra való áttérésnek jelentőségét az ember fejlődésében és a második jelzőrendszer - a beszéd kialakulásában.

Juhász Pál orvosvezetős, az orvostudományok kandidátusa fiatalkorú hipertóniás betegeknél végzett agykérgi elektromos vizsgálatairól számolt be.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás 1956. április 20.

16 óra 30 perc

Gazdag tapasztalatokkal szolgált a zeneoktatás magyar rendszerére - Karl Lustig-Prean professzor nyilatkozata

1956. április 20.

A Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására egyhetes tanulmányut t tett hazánkban dr. Karl Lustig-Prean, Bécs városi zeneoktatási intézményének igazgatója. Lustig-Prean professzor elutazása előtt az előbbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mint elsősorban zeneoktatási szakember, afra törekedtem, hogy megismerkedjem a nemzetközi hírn magyar zeneiskolák működésével. Tulzás nélkül mondom, hogy számos hasznos tapasztalattal gazdagodtam e néhány rövid nap alatt. Alkalmam volt felkutatni általános iskolát éppúgy, mint a muzsikusképzéssel kapcsolatos közép- és felsőfokú tanintézeteket. Véleményem szerint a most felnövő nemzedék igen alapos, sokrétű zenei képzésben részesül - a 6-8 éves gyermekek zenei tudása egyenesen meglepő. Haszon-érem imponáló, milyen képzett muzikus-utánpótlás nevelődik. Mind-azokról a kérdésekről nagy élményt jelentő beszélgetést folytattam Kodály Zoltánnal is. Neki - akár csak magyar zenepedagógus kollégáimnak - beszámoltam arról, hogyan törekszünk mi Ausztriában a tömegek zenekulturájának elmélyítésére. Az elemi iskolákban például virágzik a sokszerepetes számláló kórusmozgalom, amelynek évenként megrendezik nagyszabású seregszemléjét, a fiatal dalosok fesztiválját. Különös gondot fordítunk a komoly zene népszerűsítésére éppen az idén, a Mozart-émlékév során. Ez a kálomból a bécsi zeneiskolák tanáraiból zenekar alakult, amely elő-adjja a nagy mester műveit a város munkásai körében és üze-gekben is. Három hónapig hangversenyezett egy másik érdekes zene-klub: azon városok fiatal muzikusaiából szervezték, amelyekhez Mozart élete kapcsolódik. Az együttesben osztrák, német és cseh fiatalok szerepeltek együtt. A sikeres munka során megszületett barátság egyik emlékezetes megnyilvánulása a Mozart-jubileum ünnepségsorozatának.

- A magyarországi ut a szakmai tapasztalatszerzésen túl számos értékes művészi élménnyel is megajándékozott. Így lát-hattam az Állami Operaház két kiváló előadását - a Don Juan-t és a Trubadurt - élvezhettem az Állami Hangversenyzenekar egy kitűnő koncertjét. A zenei élményekhez kapcsolódik a Dél kereszt-je című operett, amelyet ugyancsak megtekintettem. A műfajnak nem vagyok szakembere, így a művet és előadását nem bírálhatom, de igen érdekes volt először látni mai témát az operettszínpadon. /Folyt.köv./

B 32. kiadás 1956. április 20.

16 óra 30 perc

/Gazdag tapasztalatokkal... folyt./

Bécsben ilyen próbálkozások eddig teljesen hiányoznak. Emlékeztető színházi élményem is: Goldeni Mirandolina című darabjának mind rendezését, mind előadását csak dícsérhetem.

- Amennyire a rövid idő engedte, sokfelé jártam, sok emberrel megismerkedtem. Bizom abban, hogy az országaink közötti hagyományos barátság ezen a területen is újabb, közösen elért eredményekhez vezet majd, - fejezte be nyilatkozatát Karl Lustig-Frean professzor. /MTI/

Napról-napra csökkentik elmaradásukat a Kerepesi uti lakásépítők

1956. április 20.

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi uti lakásépítkezésén nagy sikerű verseny bentakozik ki május 1-e tiszteletére. Különösen a munkahely legfrissebb épületében, a 225 lakásos BCD tömbben nagy a lendület. B-recki József kőművesbrigádja a D épület körülményeinek a felhuzásán hétfőtől péntekig másfélnapos előnyt szerzett. Május 1. helyett már április 27-én elkészülnek az épület külső falai. A csoport másik fele naponta 190 százalékos átlaggal építi ugyanennek az épületnek az emeletein a válaszfalakat is. Az ünnepre vállalt 1900 négyzetméternyi válaszfal már április 25-re kialakítja a helyiségeket.

A háztömb B jelzésű épületében Szentmári József és kőművescsoportja szovjetrendszerű gépekkel pénteken három üzlethelyiség belső vakolását végezték el. Április két harmadában ötnapos előnyt szereztek és május 1. helyett már kedden befejezik a lakótömb valamennyi üzlethelyiségének a vakolását.

A Kerepesi-uti lakásépítők áprilisban 600.000 forintra akarják csökkenteni az első negyedévben mutatkozott 2.100.000 forintos termelési adósságukat. A második negyedévet pedig már hiány nélkül akarják zárni. A két kőművesbrigád kiváló munkája biztosíték, - s a műszakiak már kiszámították, hogy a lakásépítők április végéig több mint 600.000 forintra csökkentik az első negyedévi adósságukat. /MTI/

B 33. kiadás

1956. április 20.

16 óra 30 perc

Másfélmillió forint értékű importanyagmegtakarítás az Inotai Alumíniumkohóban

1956. április 20.

Az Inotai Alumíniumkohóban új eljárást valósítottak meg a kriolit visszanyerésére. A kriolitnak, az alumíniumkohászat külföldről beszerzett segédanyagának egy része a kohósítás után bennterjed az elektrolízis-kádákban kikerülő salakban. Ezt eddig egy flotáló-berendezésben dolgozták fel, de így csak a salakban levő kriolitnak mintegy 25 százalékát tudták visszanyerni.

Az új eljárás lényege, hogy a salakot nem flotálják, hanem lassu égéssel kiégítik belőle a szenet, s így a salakban levő kriolit 95 százalékát visszanyerik. Az eljárást egyelőre csak - az összes mennyiségnek mintegy felét kitevő - durvaszemcséjű salaknál tudják alkalmazni, rövidesen üzembahelyesnek azonban egy forgódobos pörkölőketencét, amivel nemcsak a folyamatosan keletkező, hanem az évek során összegyűlt salak kriolit-tartalmát is megmentik.

Az új eljárás alkalmazásának eredményeképpen az Inotai Alumíniumkohóban 25 százalékkal esőkken a fajlagos kriolitfelhasználás és ez évenként csaknem másfélmillió forint megtakarítást jelent. /MTI/

"Mindent területen a legfejlettebb módszereket alkalmazzuk" - Kerekes Andrásnak, a Véggyéhi Szabadság Tsz elnökének nyilatkozata

1956. április 20.

A termelőszövetkezetek elmúlt évi versenyében a több mint 600 holdon gazdálkodó véggyéhi Szabadság Tsz országosan a harmadik helyezést érte el. Az előbbiekben Kerekes András, a tsz Kossuth-díjas elnöke arról számol be, hogyan érték el a jó eredményeket és hogyan kívánják növelni a termésátlagokat.

- A mi szövetkezetünk tagjai több éves tapasztalattal tudják: /folyt. köv. /



/Husz nap alatt...folyt./

Ez idő alatt - többek között - 160.000 téglát, 1500 négyzetméter földmest helyeztek el az épületben. Ugyanakkor 9000 négyzetméter válaszfalat és 108 köbméter vasszerkezetet készítettek. A brigád jelenleg - az előregyártott elemekből készülő - lapos tetőszerkezetet szereli.

Az egyösszegű utalványozással dolgozó kollektíva a hét elején újabb felajánlást tett. Megfogadták, hogy a 70 lakásos J-jelzésű épület földszinti, felmenő falazását május 1-ig befejezik. Pénteken reggeli - szovjet gyorsfalazási módszerrel - már 150 köbméter falat építettek./MTI/

MTI vasárnapi programja

1956. április 20.

Az amerikai öskulturáról tart előadást Boglár Lajós muzeológus április 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Néprajzi Múzeumban. /VIII. Könyves Álmán körút 40./

A budai Várban várostörténeti és műemléki sétalás. Találkozás vasárnap délelőtt 10 órakor a Bócsikapu téren.

A tavasz évelő virágainak megtekintésére botanikai sétát rendeznek a Fővárosi Tanács Virágteremő és Értékesítő Vállalatának telepén. Találkozás vasárnap délelőtt 11 órakor a Keleti pályaudvartól induló gödöllői BEV Cinkota-Nagyitce megállójánál./MTI/

Szovjet turistacsoport Sztálin városban

1956. április 20.

A hazánkban tartózkodó szovjet turistacsoport pénteken Sztálin városba látogatott el. A szovjet turisták magaszták az új várost és a hatalmas új üzemeket, amelyeket - mint mondták - képekről, filmekből már ismertek./MTI/

/Minden területen... 2.folyt./

- A tavalyi jó tapasztalatok alapján az idén még jobb eredményeket akarunk elérni. Egy év alatt hatvan új teggel gyarapodtunk, földet azonban mindössze hatvenkét holdat hoztak be, ami alig több a részükre kinévt háztájijánál. A tavalyi jó jövedelmet azonban az idén a megnövekedett számú tagoknak is biztosítani akarjuk, amit csak a terméshezemok növelésével érünk el.

A tavalyihoz hasonlóan jól kezdtek az idei tavaszt is: megfelelően ápeltuk az őszi kalászosokat, idejében elvetettük minden tavaszi magot, s néhány nap múlve földbe kerül a kukorica is, 90 százalékban négyzetesen - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

Múzeum lesz a gyöngyösi Orozy-kastélyból

1956 április 20

A gyöngyösi egykori Orozy-kastélyban múzeumot rendeznek be. Az épület átalakítása már megkezdődött, s pénteken megalkult a múzeumi bizottság, amely a múzeumi anyag összegyűjtését és rendezését végzi. A kastélyban könyvtár, olvasó- és színházterem is lesz./MTI/

Az orvos tudományi egyetem<sup>ek</sup> tudományos díkköröknek

1956 április 20

második országos konferenciája pénteken kezdődött meg Pécsen. A konferencián több mint 200 orvosjelölt vesz részt, közülük 32 tart rövid előadást tudományos munkája eredményeiről./MTI/

Lenin-ünnepségek vidéken

1956. április 20.

Az ország vidéki városáiban, községeiben mindenütt megemlékeznek V.I. Lenin születésének 86. évfordulójáról. Az ünnepségek, röpgyűlések mind azt bizonyítják, hogy Lenin történelmi alakja milyen mélyen él a magyar dolgozók szívében.

A győri dolgozók az üzemekben röpgyűléseken adóztak Lenin emlékének. A Lencsövöben háromszáz-an vettek részt a pénteken reggel tartott röpgyűlésen. A Gyapjufonó és Szövőgyárban több mint száz fiatal volt jelen az olvasóköri összejövetelein, ahol szemelvényeket olvastak Lenin életéről.

Szombaton Győrben a városi pártbizottság Lenin-ünnepséget rendez, amelyen Petrovics Károly, a városi pártbizottság első titkára emlékezik meg Leninről.

A szegedi Somogyi könyvtár a Móra Ferenc Múzeumban a kupolacsarnokában könyvkiállítást rendezett a lenini évforduló alkalmából. Kiállították Lenin műveit és a Lenin életéről, munkásságáról szóló hazai és külföldi irodalmat. /MTI/

Gyorslista a II. Békekölesön nyolcadik húzásnak második napjáról

1956. április 20.

Ezer forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0423	501-0600	3067	501-0600
0766	201-0300	3562	401-0500
1421	501-0600	3932	301-0400
1649	401-0500	5015	101-0200
1652	001-0100	5631	101-0200
2032	801-0900	5725	301-0400
2584	401-0500	5755	201-0300
2758	401-0500	5882	601-0700
2951	501-0600	6075	601-0700
2979	201-0300	6649	801-0900

/Folyt. köv./

/Gyorslista...1.folyt.

200 forintot nyertek sorozathuzással: /I.rész/

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0008	701-0800	0974	901-1000
0013	001-0100	1050	901-1000
0040	301-0400	1056	301-0400
0069	601-0700	1080	901-1000
0145	101-0200	1127	201-0300
0198	301-0400	1177	001-0100
0202	701-0800	1195	101-0200
0248	201-0300	1198	801-0900
0257	601-0700	1267	501-0600
0261	301-0400	1286	501-0600
0290	001-0100	1288	101-0200
0348	701-0800	1295	301-0400
0425	501-0600	1349	901-1000
0438	601-0700	1350	401-0500
0449	301-0400	1381	701-0800
0450	501-0600	1395	101-0200
0453	401-0500	1430	501-0600
0472	801-0900	1436	201-0300
0492	401-0500	1453	101-0200
0514	901-1000	1461	601-0700
0546	501-0600	1481	101-0200
0581	201-0300	1484	701-0800
0610	501-0600	1493	201-0300
0654	901-1000	1525	501-0600
0661	601-0700	1537	901-1000
0683	601-0700	1599	201-0300
0696	401-0500	1560	101-0200
0754	101-0200	1625	601-0700
0789	201-0300	1663	501-0600
0791	201-0300	1681	501-0600
0804	401-0500	1702	701-0800
0858	901-1000	1707	401-0500
0861	001-0100	1708	001-0100
0891	801-0900	1750	901-1000
0934	001-0100	1837	201-0300
0959	801-0900	1920	501-0600
		1935	001-0100

/Folyt. köv./

B 40. kiadás 1956. április 20. 18 óra 15 perc

Matolosi János földművelésügyi miniszter beszéde a debreceni Akadémiai Napokon

1956. április 20.

Pénteken folytatódtek Debrecenben az Akadémiai Napok. A pénteki ülésen résztvett Matolosi János földművelésügyi miniszter; az MDP Központi Vezetőségének tagja.

Délolőtt Ujhelyi Károly főiskolai tanárság a debreceni Mezőgazdasági Akadémia párttitkára, Berke Péter a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia tanára és Szolényi Ferenc a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanára tartott előadást. Ezeket számos hozzászólás követte.

A kétnapos tudományos ülészek eredményeit összefoglalta Matolosi János földművelésügyi miniszter.

„Pártunk és kormányunk – mondotta – többek között – rendkívül nagy súlyt helyez a mezőgazdasági szakemberek képzésére. Népgazdaságunk a mezőgazdasági szakemberek képzésétől nem sajnálja az anyagiakat és nagy erkölcsi, politikai megbecsülésben részesíti a mezőgazdaság számára szakembereket képző oktatási intézményeinket, azok professzorait és az egész nevelői kart. Azonban joggal várja el, hogy a Központi Vezetőség múlt év márciusi határozatában előírt kettős feladat végrehajtására alkalmas szakembereket képezzenek. Egyre több és több szakembert igényel a mezőgazdaság szocialista átalakítása során létrejövő új termelőszövetkezetek nagyüzemi gazdaságának kialakítása. A szövetkezeti gazdaságoknak ezt a nagy szakember-igényt nem kis mértékben a mezőgazdasági akadémiák hivatottak kielégíteni. Ez nagyjában meg is szabja az akadémiák főfeladatát: a meglévő és az alakuló termelőszövetkezetek részére nemcsak egy-egy termelési ágban jártas specialistát, hanem a sokoldalú szocialista mezőgazdasági üzemek minden ágában alapvető ismeretekkel rendelkező agrónómusokat képezzenek. Mindinkább a nagyüzem egészét áttekintő, az összefüggéseket ismerő szakemberekre van szükség, különösen mezőgazdaságunk fejlődésének jelenlegi szakaszában, amikor a termelőszövetkezeti gazdaságok többsége ezer holdnál kisebb.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1956. április 20. 18 óra 20 perc

Matolosi János földművelésügyi... .folyt./

– Most az Akadémiai Napok végén úgy érzem, – folytatta beszédét Matolosi János miniszter – hogy a kétnapos vita után nem egy munka befejezéséhez érkeztünk, hanem ellenkezőleg, ezzel megkezdődött egy olyan alkotó vita szakoktatásunk módszertani és tartalmi kérdéseiről, amelyet tovább kell szélesítenünk, hogy a legjobb megoldásokat megtaláljuk.

– A mezőgazdasági akadémiák hallgatóinak képzésében különösen fontosnak tartom a helyes üzemi szemlélet kialakítását. Sürgősen pótolni kell e téren mulasztásainkat, mert az itt végző fiatal szakemberek egyelőre olyan mezőgazdasági üzemekbe, termelőszövetkezetekbe kerülnek, ahol nekik van a legmagasabb szak-képzettségük, minden felmerülő, a nagyüzemi gazdálkodással kapcsolatos, elsősorban szervezési, de a szakkérdésekben is túllük várják a helyes tanácsot.

Ezután az akadémiákon folyó oktatás fő feladatairól beszélt, majd hangsúlyozta:

– Az itteni szakemberek képzésnek fontos feladata, hogy a hallgatókat hazafiságra, a párt ügyének, a nép ügyének szertetőre neveljük, s minden tudásukkal a szocialista mezőgazdaság megvalósítását, a szocializmus építését szolgálják.

– Arra kérem a most kikerülő új szakembereket, – mondta befejezésül – ne rettenjenek meg azoktól a nehézségektől, amelyekkel szinte már a munka első napjaiban találkozni fognak. Érezzék mindig maguk mögött pártunk, népi demokratikus államunk erejét, segítségét és fűzzék szorosra kapcsolatukat a termelőszövetkezeti parasztsággal.

Délután Ujházi Gyula a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia hallgatója tartott előadást, s ezzel befejeződött a tudományos ülészek. A résztvevők ezt követően megtekintették a debreceni Mezőgazdasági Akadémiát és a tanegységeit. A sportpályákon tovább folytak a küzdelmek nyolc felsőoktatási intézmény csapatai és versenyzői között. /MTI/

B 42. kiadás 1956. április 20.

10 óra perc

/Gyorslista...2.folyt./

200 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
2000	301-0400	2891	901-1000
2020	101-0200	2911	401-0500
2026	601-0700	2945	301-0400
2033	101-0200	2948	401-0500
2061	401-0500	2984	501-0600
2117	901-1000	3013	101-0200
2175	101-0200	3052	601-0700
2197	901-1000	3064	301-0400
2208	401-0500	3067	601-0700
2261	101-0200	3072	601-0700
2272	401-0500	3110	701-0800
2274	301-0400	3165	901-1000
2281	601-0700	3193	601-0700
2312	901-1000	3199	301-0400
2313	901-1000	3243	701-0800
2386	501-0600	3266	801-0900
2435	601-0700	3274	501-0600
2480	201-0300	3302	701-0800
2501	101-0200	3334	601-0700
2518	901-1000	3352	101-0200
2538	801-0900	3398	201-0300
2555	601-0700	3409	001-0100
2567	601-0700	3429	001-0100
2575	401-0500	3450	501-0600
2607	301-0400	3456	901-1000
2609	601-0700	3475	201-0300
2612	201-0300	3522	301-0400
2621	401-0500	3576	001-0100
2627	601-0700	3600	501-0600
2660	001-0100	3650	301-0400
2668	901-1000	3724	601-0700
2683	801-0900		
2689	301-0400		
2722	801-0900		
2790	101-0200		
2862	701-0800		

/Folyt.köv./

B 43. kiadás 1956. április 20.

18 óra perc

/Gyorslista...3.folyt./

200 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
3748	401-0500	5839	301-0400
3865	401-0500	5842	001-0100
3964	601-0700	5851	601-0700
4031	601-0700	5854	301-0400
4035	701-0800	5924	301-0400
4098	701-0800	5927	901-1000
5014	401-0500	5939	501-0600
5027	801-0900	5959	701-0800
5086	101-0200	5976	601-0700
5092	301-0400	5976	701-0800
5102	801-0900	5998	401-0500
5121	101-0200	6033	401-0500
5167	701-0800	6070	401-0500
5196	201-0300	6075	001-0100
5218	801-0900	6081	801-0900
5222	801-0900	6083	701-0800
5233	401-0500	6101	501-0600
5259	601-0700	6133	001-0100
5287	401-0500	6171	501-0600
5296	401-0500	6186	001-0100
5319	501-0600	6540	101-0200
5352	801-0900	6544	801-0900
5396	301-0400	6552	001-0100
5431	801-0900	6560	701-0800
5459	601-0700	6575	401-0500
5473	701-0800	6593	101-0200
5479	001-0100	6605	201-0300
5489	501-0600	6617	101-0200
5534	801-0900	6692	101-0200
5538	801-0900	6697	001-0100
5567	401-0500	6700	601-0700
5641	101-0200		
5656	701-0800		
5667	001-0100		
5742	301-0400		
5754	201-0300		
5762	501-0600		
5781	801-0900		

/Folyt.köv./

44.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1956. április 20. 19 óra perc

A II. Békekölcson nyolcadik sorsolásának második napja

1956. április 20.

Pénteken délután a II. Békekölcson nyolcadik sorsolásának második napján is sok érdeklődő kereste fel a hódmezővásárhelyi Petőfi Művelődési Házat, a húzás színhelyét. Pénteken hat darab 50.000 -es és száz darab huszoneg, tíz, valamint ötezer forintos nagy nyereséget húztak ki./MTI/

A fővárosi tanács népi táncsoportjának bemutatója

1956. április 20.

A Kilián György kulturális és sportünnepségek során Budapest Főváros Tanácsának népi táncsoportja pénteken rendezte első önálló bemutató estjét a tanács épületének dísztermében. Az est közönsége a táncosokat és a kíséretet adó népi, valamint penget és zenekart a műsorzámok után lelkes tapsal jutalmazta./MTI/

Ötszázadik előadását

1956. április 20.

tartotta pénteken este ebben az időben a miskolci Déryné Színház. A jubileumi előadás Sós György: Három kívánság című színműve szerepelt a műsorban./MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. április 20.

19 óra perc

/Gyorslista...4.folyt./

200 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:
6724	801-0900
6751	901-1000
6754	801-0900
6769	201-0300
6770	801-0900
6797	201-0300
6810	801-0900
6830	401-0500
6844	401-0500
6895	101-0200
6896	201-0300
6951	601-0700
7129	801-0900
7139	601-0700
7146	501-0600
7177	501-0600

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0024	801-0900	1135	501-0600
0199	701-0800	1186	501-0600
0205	301-0400	1218	901-1000
0237	701-0800	1290	901-1000
0257	701-0800	1310	001-0100
0296	401-0500	1361	101-0200
0362	201-0300	1398	901-1000
0523	001-0100	1493	801-0900
0547	201-0300	1532	601-0700
0620	501-0600	1534	901-1000
0641	701-0800	1594	501-0600
0686	501-0600	1610	801-0900
0715	901-1000	1637	501-0600
0760	201-0300	1726	901-1000
0761	301-0400	1794	701-0800
0909	301-0400	1868	401-0500
0931	501-0600	1868	701-0800
0958	401-0500	1911	901-1000
1069	601-0700		
1096	101-0200		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956. április 20.

19 óra 05 perc

/Gyorslista...5.folyt./

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
1947	101-0200	4072	501-0600
1951	001-0100	5054	501-0600
1983	801-0900	5058	401-0500
2013	001-0100	5069	501-0600
2059	701-0800	5077	001-0100
2127	901-1000	5126	201-0300
2235	801-0900	5155	101-0200
2245	301-0400	5176	701-0800
2266	601-0700	5253	401-0500
2412	901-1000	5255	801-0900
2469	901-1000	5389	701-0800
2513	701-0800	5400	201-0300
2548	401-0500	5410	901-1000
2593	901-1000	5536	001-0100
2597	301-0400	5554	701-0800
2599	701-0800	5573	701-0800
2641	301-0400	5696	701-0800
2665	401-0500	5820	801-0900
2749	601-0700	6016	001-0100
2788	601-0700	6020	501-0600
2928	801-0900	6037	901-1000
2934	601-0700	6195	701-0800
3031	001-0100	6508	301-0400
3188	401-0500	6618	801-0900
3267	601-0700	6706	201-0300
3378	701-0800	6740	101-0200
3387	601-0700	6747	201-0300
3395	801-0900	6867	701-0800
3401	701-0800	6881	801-0900
3403	301-0400	6893	101-0200
3411	001-0100		
3445	901-1000		
3579	601-0700		
3701	201-0300		
3885	401-0500		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. április 20.

19 óra 15 perc

/Gyorslista...6.folyt./

500 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0037	401-0500	3578	301-0400
0080	601-0700	3620	001-0100
0231	901-1000	3685	401-0500
0313	501-0600	3675	301-0400
0553	501-0600	3742	501-0600
0575	201-0300	3813	801-0900
0718	201-0300	3839	201-0300
0936	401-0500	4051	901-1000
0953	801-0900	4075	601-0700
1049	201-0300	5033	301-0400
1192	601-0700	5257	801-0900
1253	101-0200	5612	401-0500
1259	301-0400	5687	001-0100
1272	401-0500	5897	301-0400
1365	901-1000	5963	201-0300
1425	001-0100	6040	501-0600
1431	301-0400	6062	401-0500
1778	101-0200	6089	501-0600
1845	301-0400	6177	501-0600
1995	001-0100	6584	401-0500
2065	601-0700	6697	901-1000
2286	401-0500	6818	601-0700
2306	801-0900	6822	901-1000
2384	301-0400	6881	901-1000
2514	201-0300	7143	301-0400
2721	601-0700		
2872	001-0100		
2894	901-1000		
2902	001-0100		
2919	301-0400		
3052	101-0200		
3137	901-1000		
3227	201-0300		
3268	401-0500		
3287	501-0600		

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. április 20.

19 óra 50 perc

/Gyorslista...8.folyt ✓

200 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
1533	701-0800	2471	701-0800
1537	101-0200	2590	701-0800
1538	001-0100	2633	701-0800
1680	301-0400	2685	901-1000
1692	101-0200	2688	101-0200
1747	501-0600	2754	601-0700
1750	001-0100	2755	001-0100
1753	901-1000	2778	001-0100
1772	501-0600	2857	301-0400
1815	301-0400	2871	101-0200
1840	601-0700	2871	301-0400
1871	201-0300	2878	801-0900
1992	101-0200	2878	801-0900
2013	501-0600	2903	501-0600
2019	201-0300	2908	301-0400
2060	501-0600	2924	501-0600
2127	501-0600	2933	601-0700
2140	001-0100	2948	101-0200
2148	401-0500	2959	501-0600
2161	901-1000	2991	001-0100
2168	601-0700	3002	601-0700
2189	601-0700	3004	201-0300
2222	401-0500	3012	901-1000
2226	801-0900	3021	501-0600
2257	201-0300	3044	701-0800
2304	401-0500	3084	101-0200
2315	801-0900	3180	901-1000
2379	301-0400	3193	501-0600
2413	001-0100	3206	401-0600
2431	401-0500	3222	201-0300
2442	201-0300	3257	201-0300
2456	201-0300	3263	201-0300
2462	001-0100	3305	201-0300

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956. április 20.

20 óra perc

/Gyorslista...9.folyt./

200 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
3317	701-0800	5207	601-0700
3403	401-0500	5267	901-1000
3416	501-0600	5271	401-0500
3421	501-0600	5286	901-1000
3433	001-0100	5311	301-0400
3437	201-0300	5320	501-0600
3462	501-0600	5396	201-0300
3476	601-0700	5402	101-0200
3501	901-1000	5442	101-0200
3502	401-0500	5451	301-0400
3590	401-0500	5513	801-0900
3622	501-0600	5518	301-0400
3699	301-0400	5531	001-0100
3728	901-1000	5547	001-0100
3759	601-0700	5549	501-0600
3793	801-0900	5584	901-1000
3799	601-0700	5605	601-0700
3835	501-0600	5692	001-0100
3841	801-0900	5699	401-0500
3942	101-0200	5718	401-0500
3952	401-0500	5740	001-0100
3957	301-0400	5773	801-0900
4022	001-0100	5776	901-1000
4061	201-0300	5808	401-0500
4077	701-0800	5821	701-0800
4095	101-0200	5872	001-0100
4026	801-0900	5882	401-0500
4042	401-0500	5898	401-0500
4045	001-0100	5909	301-0400
4048	201-0300	5925	501-0600
4090	801-0900	5958	001-0100
4147	701-0800	5990	401-0500
4160	701-0800	6011	401-0500
4182	901-1000	6041	501-0600

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. április 20. 20 óra 25 peró

Az Országos Béketanács ülése

1956. április 20.

Az Országos Béketanács pénteken délután az Országház épületében ülést tartott. Az ülésen a Béke Világtanács stockholmi rendkívüli ülészakán résztvevő magyar küldöttség beszámolt az ülészak munkájáról, jelentőségéről, s a magyar békemozgalom további feladatairól.

Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke nyitotta meg az ülést. A megjelenteket üdvözölve köszöntötte az Országos Béketanács vendégeként hazánkban tartózkodó Basil Robert Joseph-et, a Francia Gyakorlati Fizikai Kutató Intézet munkatársát.

Ezután Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja, az Országos Béketanács elnöke, a stockholmi ülészakon résztvevő magyar küldöttség vezetője mondott beszámolt.

- Stockholmban nem először jöttek össze a nemzetközi békemozgalom vezetői, ez a negyedik találkozó volt ott. Hat éve annak, hogy 1950 márciusában a nemzetközi békemozgalom vezetői Stockholmban aláírták felhívásukat az atomfegyverek eltiltása érdekében. A küldöttek közül sokan összehasonlították az 1950-es helyzetet a mostanival. Valamennyien egységesek voltak abban, hogy 1950 tavasza óta sokat változott a világ helyzete. 1950 körülbelül a hidegháború legrosszabb ideje volt, s azóta ha nem is nyílegyenesen, - hanem bizonyos hullámzásokkal - de javult a nemzetközi helyzet. Igen nagy szerepe volt a nemzetközi békemozgalomnak abban, hogy a nemzetközi helyzet fejlődésében elértünk a mai állapotokhoz.

- Ugyanakkor valamennyien tudjuk, - bár jelentős eredményeket értünk el a nemzetközi feszültség enyhülésében, s a nemzetközi békemozgalom híveinek a száma egyre inkább nő, tekintélye egyre inkább fokozódik. Eddig még nem értünk el eredményt a leszerelés kérdésében, amely a békemozgalomnak egyik legfontosabb, alapvető követelése. A leszerelés kérdése mindennél jobban foglalkoztatja ma a népeket. A népek megértették, hogy a legkisebb előrehaladás a leszerelés megvalósítása irányában alapvetően megjavítaná a helyzetet az egyes államok között, s rendkívül jótékony hatással lenne az egyes országok népének anyagi

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956. április 20. 20 óra 25 peró

/Az Országos Béketanács...1.folyt./

helyzetére, segítene megoldani a nagy nemzetközi kérdéseket, nevezetesen az európai biztonság, Németország egyesítésének kérdését és más kérdéseket.

Foglalkozott azzal, hogy egyes nyugati körök a leszerelés kérdéséről - amelyről immár tíz éve tárgyal az ENSZ leszerelési albizottsága - azt igyekezzenek elhitetni, hogy a leszerelés utópia, technikailag megoldhatatlan, politikailag kizárt dolog.

A stockholmi tanácskozásokon ezzel szemben az jutott kifejezésre - mondotta Andics Erzsébet, - hogy a leszerelés teljes mértékben lehetséges, az nem utópia, s a népek közel állnak ahhoz, hogy megvalósítsák és kellő erőfeszítések mellett el is fogjuk érni, hogy az államok, elsősorban a nagyhatalmak megkezdjék a leszerelést. A stockholmi tárgyalásokon igen nagy visszhangja volt annak, hogy a Szovjetunió több mint hatszáz ezer fővel csökkentette fegyveres erőinek létszámát, a népi demokráciák pedig összesen mintegy kétszáz ezerrel. Ezt általában sokat emlegették különösen az angol, s a skandináv stb. küldöttek.

Andics Erzsébet ezután a Szovjetunió 1956. március 27-én nyilvánosságra hozott leszerelési javaslatának jelentőségét vázolta, s hangsúlyozta: a világ közvéleménye rendkívüli figyelemmel és megelégedéssel fogadta ezt a javaslatot. Nemcsak a kommunisták fogadták így, hanem egyes nyugati kormánykörök és parlamentek, szocialista pártok, különböző kulturális és vallásos egyesületek. Ismeretes, a francia miniszterelnök és külügyminiszter nemrégén arról nyilatkozott, hogy a francia külpolitika a leszerelést tekinti a legsürgősebb kérdésnek. Nagyjában és egészében ugyanabban az irányban nyilatkoztak az angol labouristák, XII. Pius pápa húsvéti körlevelében, Niemöller, a nyugat-német protestánsok ismert vezetője, angol kvékerek, a második internacionálé elnökségének zürichi konferenciája, stb..

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. április 20. 20 óra 40 peró

/Az Országos Béketanácsos....2. folyt./

A Béke Világtanácsos ülésének napirendjén csak egyetlen kérdés, a leszerelés kérdése szerepelt. Eppen azért, mert ezt az általános, a népeket leginkább foglalkoztató kérdést tüzte a Világtanácsos ülésének napirendjére, sok olyan vendége is volt az ülésnek, aki nem tagja a Béke Világtanácsosnak. Ilyenek a világtanácsos tagjain kívül több mint háromszázan voltak jelen az ülésen, közülük több mint kétszázan olyanok, akik először vettek részt a szervezett békemozgalom valamilyen hasonló összejövetelén. Ennek következtében a tanácskozás hangja is más volt, sokrétűbb volt, mint korábban.

Andios Erzsébet ezután az értekezleten elhangzott egyes jelentősebb felszólalásokról számolt be. Az érdemleges vitát James Endicott felszólalása vezette be. Azzal kezdte beszédét, hogy a nagyhatalmak között megállapodást kell elérni a leszerelés kérdésében. Hangsúlyozta, hogy a békemozgalom további szélesítése érdekében a szervezett békemozgalomnak erőteljesebben kell együtt haladnia más békeáramlatok képviselőivel. Endicott beszéde már jelezte, hogy tulajdonképpen két főkérdés áll a tanácskozások középpontjában. Az egyik a leszerelés, a másik majdnem ugyanolyan nagy figyelemmel fogadott kérdés: a békemozgalom hogyan alkalmazkodjék a megváltozott nemzetközi viszonyokhoz, hogyan fejlődjék tovább.

- Nagyon érdekes volt Hilton angol tudósnek és Fermi-  
nek, a világhírű atomfizikusnak felszólalása. Mindketten a "Tudomány a békéért" elnevezésű angol békeszervezethez tartoznak, amelynek Bernal professzor is tagja. Ők kifejtették, hogy száz százalékos pontossággal lehet ellenőrizni az atomrobbantásokat, hasonlóképpen csaknem száz százalékos pontossággal az atomfegyverek gyártását is. Hilton rámutatott, hogy milyen hallatlan összegekbe kerül az angol fegyverkezés, pedig ha háborúra kerülne a sor, Anglia szenvedne a legtöbbet, mert jóformán védtelen lenne egy atomháború esetén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. április 20. 20 óra 50 peró

/Az Országos Béketanácsos.....3. folyt./

- Figyelemreméltó Arnold asszonynak, a nyugat-német ellenzéki politikusnak felszólalása. Elmondotta, hogy a múlt nyáron a NATO hadgyakorlatok is mutatták, hogy az amerikaiak milyen sorsot szánnak Németországnak. De tévednek azok a körök, amelyek technikai fölényre számítanak, hiszen az egyik oldalon felbukkanó esetleges technikai fölényt azonnal behozzák a másik oldalra. A szovjet lökhajtásos repülőgépeknek 24 peró elegendő, hogy az egész német légiteret átszeljék. Beszámolt arról is, milyen hatást tett a nyugat-német közvéleményre, hogy a Szovjetunió csaknem háromnegyedmilió katonáját leszerelte, ugyanakkor, amikor az Adenauer-kormány félmilió német katonát akar felfegyverezni. Adenauer pártja 1953 óta három és félmilió szavazatot veszített. A nyugat-német nép nem akarja a felfegyverzést és nem fog hallgatni Adenauer pártjára, amely azt hirdeti, hogy háború esetén a nyugat-német nép löjjön "bünbeesett" testvéreire.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B<sup>56.</sup> kiadás

1956. április 20.

20 óra 50 perc

/Az Országos Békatanács. 4. folyt./

- Nagy figyelemmel fogadta az ülés Kornejcsuk szovjet író felszólalását, aki elmondta: ma már a föld lakosságának túlnyomó többsége, másfélmilliárd ember a békeővezet országaihoz tartozik. Kifejtette, milyen jelentősége van a béke kérdésében a XX. kongresszus elvi megállapításainak arról, hogy a háború nem végzettszerűen elkerülhetetlen, Endicott-hoz hasonlóan figyelmeztetett erre, hogy a nemzetközi helyzet enyhülésében nemcsak a szervezett békemozgalom szerzett érdemeket, hanem a vele párhuzamosan működő békeáramlatok is.

- Egy sorban akarunk küzdeni - mondotta Kornejcsuk - mind azokkal a szervezetekkel, irányzatokkal és személyiségekkel, akik a békét akarják. A szovjet emberek nevében kijelenthetem, hogy a szovjet nép mindig a tömegpusztító fegyverek és a fegyverkezési verseny ellen lesz. A szovjet leszerelési javaslat negymértékben megávév tett bizonyos nyugati javaslatokat. A nézeteltéréseket főleg a bizalmatlanság okozza. A nemzetközi békemozgalom érdemeit abban összegezve, hogy el tudott jutni az emberek szívéhez és egyához. Ez további sokrétű munkára kötelez.

- Cseng Su-tung, a kínai nemzetgyűlés elnöke hangoztatta, hogy a kínai nép most a Sárga Folyó szabályozásával, a talaj termékenységének növelésével, évszázados elmeredottságának bohozásával van elfoglalva, és nem háborúra készül. De soha nem békül meg azzal, ha a világpolitika nagy kérdéseit Kína részvétele nélkül akarják megoldani. Ez nem is lehetséges.

Ezután Andios Erzsébet ismertette Carona szenátor bírálatát a békemozgalom munkájáról. Az olasz szenátor arról beszélt, hogy a békéért minden nap újra meg kell vívni a hárcot, hogy a változott nemzetközi helyzetben a békeharc módszereit sem szabad változathatatlannak tekinteni. A szervezett békemozgalomnak az egyenjogúság alapján együtt kell monotelnie más béketerörekvésök képviselőivel.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B<sup>57.</sup> kiadás

1956. április 20.

20 óra 50 perc

/Az Országos Békatanács. 5. folyt./

- Isabelle Blum asszony, az ismert belga békemunkos arról beszélt, hogy a békemozgalom célkitűzéseit ma már más szervezetek is átvesztik, amelyek a szervezett békemozgalom hatására világosabban látják a feladatokat, tennivalókat és módszereket. Közelebb hoztuk egymáshoz a népeket, - mondotta Blum asszony, - hiszen volt idő, amikor a Béke-Világtanács ülése volt az egyetlen fórum, ahol Kelet és Nyugat képviselői találkoztak, ma pedig a parlamentek közvetlenül küldenek egymáshoz küldöttségeket és a kormányok is meglátogatják egymást. A nemzetközi szervezetek átvették a békemozgalom terminológiáját, mind áltudatosabban harcolnak a békéért és ehhez az eredményhez döntően hozzájárult a békemozgalom.

- A szervezett békemozgalom ma már nem áll egyedül. A béketerörekvés szerte a világon szinte megszámlálhatatlannak. Azt hiszem, ennél jobbat nem is állapíthatnánk meg, ennél örvendesebb tényről nem is számolhatnánk be, - és ha netán "versengés" támadna az egyéb béketerörekvésök és a szervezett békemozgalom között, ennél jobb! Azt gondolom, a szervezett békemozgalomnak erős lánrésze van abban, hogy a békeröfeszítések már annyira megszokottak és megszilárdultak. Kétség nem fér ehhez, hogy egyesült erővel el fogják érni céljukat: a leszerelést és a békét, - fejezte be beszámolóját Andios Erzsébet.

akadémikus,

Ezután Lukács György Kossuth-díjas, a Béke-Világtanács tagja számolt be a Béke-Világtanács ülésén felmerült kulturális kérdésekről, a kulturális bizottság munkájáról.

- A stockholmi rendkívüli ülésszakon a bizottság határozatában lényegében azt a gondolatot fejezte ki, hogy a leszerelés kérdéseinek megoldása milyen döntő fontosságú a gazdasági és a kulturális élet számára. A határozat kifejezi azt, hogy a kultura valamennyi munkásának érdeke az erők összpontosítása a leszerelés kérdésének megoldására. Szöbakerült ez, hogy sürgősen szükség volna

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 58. kiadás 1956. április 20. 21 óra 10 perc

/Az Országos Békatanács .....6. folyt./

egy nemzetközi írókongresszus összehívására. Azok a neves írók, akik a stockholmi konferencián résztvettek, külön is megvitaták ezt a kérdést. A viták eredményeként kikristályosodott az az álláspont, hogy ne a Béke-Világtanács rendezzen ilyen írói összejövetelt. Nem erre van szükség, hogy a világ különböző tájairól összegyűjtött írók saját álláspontjuk helyességéről győzzék meg más véleményen levő társaikat. Az szükséges, hogy olyan konferenciát, írói találkozót hozzunk össze, amelyen a legszélsőbb végletek ülnek le a kerek asztalhoz, mondjuk Solohov és Z. J., s ott keressék és találják meg azt a közös nyelvet, amely lehetséges közöttük nélkül, hogy bármelyikük is feladná művészi meggyőződését. A Béke-Világtanács éppen ezért támogatni fog minden olyan kezdeményezést, amely arra irányul, hogy lehetőleg még az idén létrejöjjön egy ilyen "kerek asztal" értekezlet.

/Hemingway

A kulture munkásainak tevékenyen, aktívan, hasznos szerepet játszva kell résztvenniük a békeharoban. Ez természetesen vonatkozik ránk is, magyar békeharcosokra. Meg kell találnunk a békeharca kézzelfogható módszereit. A III. Magyar Békakongresszuson a kulturális bizottságban már élénk viták folytak a tudósok, a művészek, a színészek, a pedagógusok, az orvosok, stb. között arról, hogy a magyar értelmiségiek mit tehetnek a béke ügyéért. Ezen a téren tovább kell haladnunk. Éppen ezért javasolom, hogy az Országos Békatanács ősszel rendezzen országos értelmiségi kulturális konferenciát, amelynek részvevői megvitatnák: hogyan lehetne a kultura összes magyar munkását a loszorelés, a béke nagy ügyének szolgálatába állítani, mégpedig nem úgy, ahogy eddig történt, hogy elmentek egy-egy gyűlésre, aláírtak egy-egy felhívást, hanem úgy, hogy kulturális munkásságukat, morális és szellemi befolyásukat felhasználják a békeharcosok táborának növelésére. Érvényesítsék befolyásukat úgy, hogy a béke nagy ügyének még odadobb és még szilárdabb harcseit toborozzák maguk köré, - mondotta befojezésül Lukács György.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 59. kiadás 1956. április 20. 6 óra 10 perc

...Az Országos Békatanács.....7. folyt.

Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja szöglalt fel ezután.

- Különösen gazdag tanulságokat nyújtó utazásból érkeztem a stockholmi ülésre - mondotta. Márciusban a kínai protestáns egyházak vendégeként két hetet töltöttem a Kínai Népköztársaságban. Moszkvát át utaztam oda, s láttam a város utcáin a külföldi vendégek nagy számát, bosszédos jelét annak, hogy a Szovjetunió milyen keményen veszi a kelet és a nyugat közötti érintkezést. Kínában protestáns gyülekezeteket láttam, s emellett a kínai nép építőmunkájának nagy eredményeit. Azzal az élménnyel mentem stockholmba, hogy személyes közvetlen tapasztalatokat szereztem azoknak az országoknak erkölcsi és anyagi erejéről, amelyeknek a léte a békemozgalom sikerének egyik leglényegesebb záloga volt az elmúlt időszakban.

- Valóban országaink és népeink erkölcsi és anyagi ereje segítette a békemozgalmat abban, hogy tényleg formálódjon, alakítgán nyuljon bele a történelem menetébe, nyuljon hozzá a nemzetközi kérdésekhez, mégpedig a közvélemény alakításával. A stockholmi gyűlés atmoszférájában jól tükröződtek a közvélemény alakításában elért eredmények - hangsúlyozta, majd aláhuzta, hogy a Béke Világtanács stockholmi ülése az egyházi szervekhez, a nemzetközi egyházi szervekhez is, s a kulturális és egyéb nemzetközi szervezetekhez is azzal az erkölcsi felhívással fordul: bizonyítsák be, hogy komolyan akarják venni a mai nemzedék megmentését egy új háboru szörnyűségeitől. A magyar protestáns gyülekezetek nevében örömmel üdvözlöm az együttműködésnek ezeket az új lehetőségeit. Biztos vagyok abban, hogy a magyar protestáns gyülekezetek bizátságaikkal és munkájukkal részt kívánnak venni a feladatok megoldásában és az egyházakkal való nemzetközi kapcsolataikban is azt az ügyet szolgálják, amely az egész emberiségnek a javát szolgálja.

/folyt. köv./

/Az Országos Békotanács.....8. folyt./

Bugár Jánosné, az Országos Békotanács titkára szövegezt fel ezután. A stockholmi rendkívüli ülészek jelentőségéről szövegezt bevezetőben, majd a magyar békemozgalom feladatait részletezte. A negyedik magyar békekongresszus óta szoros kapcsolatot alakult ki a békemozgalom és az egyes szervezetek, elsősorban a szakszervezetek, a Hazafias Népfront és az MNDSZ között. A békemozgalom már már túlnőtt az Országos Békotanács keretein és kezdi elfoglalni méltó helyét más szervezetek munkájában, összhemzeti ügyé vált. A stockholmi ülés vitái és következtetései azonban azt mutatják, hogy a jó együttműködés ezekkel a szervezetekkel csak egyik módszere, de nem határa a békemozgalom szélesedésének.

- A magyar békemozgalom legfőbb tevékenysége az legyen - hangsúlyozta, - hogy a különféle szervezetekkel, - szakszervezetek, Hazafias Népfront, DISZ, MNDSZ, stb. - való szoros együttműködés további fejlesztése mellett nagy figyelmet fordítson a szervezeteknél tömeges megnyerésre is a loszerelésért folytatott harcban. A magyar békemozgalom legfőbb feladatát abban kell látunk, hogy azokat az embereket is megnyerjük a békemozgalom legfőbb célkitűzései számára, akik eddig nem vettek részt tevékenyen a békemozgalomban.

A továbbiakban elmondotta, hogy ebben a munkában új módszerekre is szükség van. Az első és a legfontosabb; az emberek véleményének meghallgatása és az alapos felvilágosító munka. Az ilyen módszer feltételezi a viták lehetőségét és nyugodtan mondhatjuk: a békemozgalomnak nálunk is a vita az egyik létfontosságú eleme. A viták természetesen igen nagy türelmet igényelnek. Közvetlen céljuk az, hogy a helytelen nézetek leküzdésével, türelmes felvilágosító szóval elfogadjassuk a vitatkozókkal is a békemozgalom célkitűzéseit, megnyerjük őket a békemozgalom számára. Népünk többsége a béke ügye mellett áll, de a béke ügye mellett kiállást külön-külön minden emberben allandóan erősítenünk, szilárdítanunk kell.

/folyt.köv./

/Az Országos Békotanács.....9. folyt./

Ezután arról beszélt, hogy az emlitett munka-stilus nagyobb követelményeket állít a békebizottságokban és a más szervezetekben dolgozó békeaktivák elé. Ezért az Országos Békotanács már jelentős erőfeszítéseket tett, hogy javítsa a munkájának színvonalát, fokozza hatékonyságát. Budapesten és a megyeszékhelyeken olyan előadó csoportokat hoztak létre, amelyek tagjai rendszeresen tartanak tájékoztatókat a nemzetközi kérdésekről újságokban, intézményekben, falusi és városi lakóterületeken.

- Minden erőnkkel törekszünk - mondotta - ezeknek az előadó csoportoknak további erősítésére, hogy alkalmasak legyenek a nagy feladatok megoldására. A mind szélesebb tömegekkel való kapcsolatot megteremtésére ugyancsak vitákat tervezünk. Gondolok itt például olyan, a lefegyverzést érintő fontos kérdésre, mint az ellenőrzés, vagy a békemozgalom kibontakoztatása szempontjából oly lényeges kérdésre, mint a háboru elkerülhetősége, stb. A későbbiek során olyan témákról is fogdosunk vitát, mint például a békés egymás mellett élés hatása a tudományos és a kulturális élet fejlődésére. Ezeknek a terveknek a megvalósítása nagy lépést jelenthet előre a békemozgalom szélesítése útján.

- Az Országos Békotanács - folytatta - minden erejét jól bevált munkaformáit és az ismerttetett új elgondolásokat annak a szolgálatába állítja, hogy a Béke-Világtanács legutóbbi határozatainak szellemében a lefegyverzés kérdése, s annak különböző vonatkozásai a magyar közvéleményben is elfoglalják a fontosságuknak megillető helyét. Agitációink legfőbb feladata, hogy széles tömegekkel ismertesse meg a lefegyverzés kérdésének legfőbb részleteit, tényeit, elsősorban azt, miért vált a lefegyverzés a további kibontakozás kulcsává. Agitációinknak hatékonyan kell megmagyaráznia olyan fontos vonatkozásokat, hogy a fegyverkezési hajszák milyen végzetes veszélyt jelent a világ népei számára. Ismertetnünk kell azokat az adatokat, amelyek bizonyítják, milyen gazdasági és kulturális fejlődülés következhet be, ha a nemzeti jövedelem jelentős részét fegyverkezés helyett az emberiség igényeinek kielégítésére fordítják. Széles tömegek előtt ismertetni akarjuk a loszereléssel kapcsolatos álláspontokat, ezenbelül a szovjetunió magatartását, hosszú évek óta folytatott szakadatlan erőfeszítéseit és a loszerelés érdekében tanúsított nagyvonalu politikáját, közben leleplezni a megegyezést akadályozó nézeteket, hatalmi csoportokat.

/folyt.köv./

B 62. kiadás 1956. április 20. 21 óra perc

/Az Országos Békatanács .../

Moravcsik Gyula Kossuth-díjas akadémikus szólalt föl  
ozután.

- Olyan tudósokat neveljünk, - mondotta, - akik nemcsak saját köreikre gondolnak, akik kutató munkájuk közben nem zárkoznak el a folyton lüktető, mozgó és változó élet friss levegőjének bozótjára. A tudományos tevékenység nem öncélú játék, a tudomány az életért van, részes az élet kialakításában és kell, hogy legyen! Éppen ezért a legnagyobb örömmel üdvözljük azokat a legújabb lépéseket, amelyeket a Béke-Világ tanács tett az általános leszerelés érdekében.

Polinszky Károly egyetemi tanár, a veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja felszólalásában a leszerelés kérdésével foglalkozott.

- A leszerelés, - amely általános vélemény szerint a népek akaratának egyre erősödő megnyilvánulása - ma közelebb áll a megvalósuláshoz, mint valaha, s hatalmas gazdasági erőforrásokat juttathat a civilizáció és a kultúra fejlesztésére. Addig is, amíg erre egy nemzetközi megegyeződés fokozottabb lehetőséget biztosít, természetesen, hogy a jövő ránk bízott mérnökei előtt részleteiben feltárjuk szűkebb mesterségünk jelentőségét és minél jobban előkészítjük őket a jövő békés építésére. - mondotta a többi között.

Szabó Imre, cinzetes püspök, budapesti órszaki helynök, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának alelnöke felszólalásában felhívta a magyar katolikus papok és hívők szilárd meggyőződését: véget kell vetni a fegyverkezési hajszának, azonnal be kell szüntetni az atomkísérleteket és megegyeződésre kell jutni a fegyveres erő csökkentésének kérdésében. A magyar katolikus egyház papjainak és hívőinek lelkeiben mély visszhangra talált a stockholmi felhívás. Meg erősítette együttérzésüket a katolikus egyház fője, XII. Pius pápának azon nyilatkozatával, amelyben nemcsak a béke mellett általában foglalt állást, hanem a leszerelés kérdésében, a term nukleáris fegyverek használatának tiltásában is határozott kijelentést tett.

A következő felszólaló Kulcsár Károly, a SZOT titkára, erről beszélt, hogy a magyar

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1956. április 20.

21 óra 20 perc

/Az Országos Békatanács ...ll. folyt./

szervezett dolgozók egyenként állnak a stockholmi felhívás zászlaja alá.

- A magyar szakszervezetek fontos feladata, - mondotta, - hogy a legnesszobbnőkig együtt dolgozzanak a békenozgalom aktívával. Az a feladatunk, hogy megértessük minden dolgozóval; életünk szobbtételének, a virágzó falvak, városok megteremtésének legfontosabb előfeltétele a leszerelés, a béke. Szakszervezeteink minden erőjükkal azon lesznek, hogy a szervezett dolgozókat még erősebb bástyájává, még szilárdebb támaszává tegyük az Országos Békatanácsnak, hogy a békéért harcoló százmilliók hatalmas táborának erős, és bátor hadseregévé váljanak.

Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes, a Hazafias Népfrent-Országos Tanácsának főtitkára kiemelte, hogy a magyar dolgozók egyre növekvő érdeklődéssel fordulnak a külpolitikai események felé. Ezt bizonyítja az is, hogy az Országos Békatanács ENSZ-el kapcsolatos előadássorozatának vidéken több mint egymillió hallgatója volt. De erről tanuskodik a Békatanács külpolitikai kérdésvényei iránti rendkívüli érdeklődés. Éppen ezért a stockholmi rendkívüli ülésen résztvett küldötteknek, az Országos Békatanács velenyvi tagjának feladata az, hogy részletesen beszámoljanak a stockholmi ülés eseményeiről, határozatairól, a nemzetközi helyzet alakulásáról. Ebben a nagyjelentőségű felvilágosító munkában a Hazafias Népfrent-Országos Tanács teljes erejével segíti a békenozgalmat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1956. április 20. 21 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács..... 12. folyt./

Kiss Imre, az Egyesült Izzó békebizottságának titkára a békeagitáció kérdésével foglalkozott.

- A munkásosztály a békeharoban nagyon komoly feladatokat vállal magára. Dícső munkásosztályunk számtalanszor bebizonyította, hogy képes történelmelalkító eszlekedetek végrehajtására.

- A leszerelés kérdésének megoldásába be kell vonnunk munkásosztályunkat. Ezt úgy tudjuk megtenni, hogy tájékoztatásban új formát is keresünk. Nagyon helyes kezdeményezése az Országos Béketanácsnak, hogy előadó gárdát szervez. Az előadók járjanak ki az üzemekbe, sokkal közelebről ismerjék meg a munkásosztály életét, s akkor sokkal könnyebben tudnak a munkásosztály nyelvén beszélni. Az üzemi békebizottságok egyik legfontosabb feladata, hogy elősegítsék munkásaink sorozatosan teljesítsék és telteljesítsék az exportterveket. Munkásosztályunk hatalmas eredményeket fog elérni, ha mellé állítjuk az egyszerű, a munkások nyelvén szóló, a tényeken alapuló agitációt.

/ha a

Ezután Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke felolvasta a következő határozati javaslatot:

Felhívás a magyar békebizottságokhoz

A népek békeküldöttei stockholmban, a Béke-Világtanács rendkívüli ülészekán a világproblémák egyik legfontosabbikáról; a leszerelésről tárgyaltak. Ez a nemzetközi találkozó újabb nagy erőfeszítés volt annak érdekében, hogy a népek közelebb hozzák azt az időt, amikor az emberiség tehetségét és erejét teljes egészében a békés nagy alkotásoknak szentelheti.

Különbéle szervezetek és mozgalmak - köztük az egész világot átfogó békemozgalom - munkája eredményeképpen a fölkörétség népei egyre inkább meérítik, hogy a fegyverkezési hajza bizonytalanságot eredményoz, akadályozza a néptömegek jólétének növekedését, a nemzetközi helyzet további enyhülését. S nemcsak meérítik, mind erőteljesebben harcolnak is a felfegyverzés ellen. A Béke-Világtanács stockholmi ülésén kibocsájtott felhívás bejelenti: "A világ közvéleménye fokozni fogja az éberségét és erősíteni fogja harcát, amíg meg nem valósul az általános leszerelés, valamint az atom és hidrogénfegyver gyártásának és alkalmazásának teljes megtiltása." /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1956. április 20. 21 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács.....13. folyt./

Az Országos Béketanács április 20-i kibővített ülésén a stockholmban járt küldöttség beszámolója alapján behatárolva tárgyalta a Béke-Világtanács rendkívüli ülésének tanulságait.

A magyar békebizottságok eddigi munkájuk során már sok embernek magyarázták meg a leszerelés fontos kérdéseit. Az Országos Béketanács most arra hívja fel hazánk békebizottságait és a tömegszervezetek aktivistáit, hogy tanító, felvilágosító, a béke harcok védelmére mozgósító munkájuk során jussanak el népünk minden rétegéhez. Vonjanak be a békeharoba minden hazáját szerető boosületes embert. Vigyék közel a békemozgalom eszméjét, magasatos mendanivalóit mindenkihez. nyofjenek meg a békemozgalomnak mindenkit, akkor is, ha esetleg más kérdésekben nem is értenek volünk még egyet. Aki a világbéke megvédésével, a leszerelés szükségességével, az atomfegyverek eltiltásával egyetért, annak a békemozgalomban van a helye.

A Béke-Világtanács legújabb stockholmi felhívása a magyar békemozgalom elé is a leszerelésért folyó harcot tüzi ki fő feladat ul. Békebizottságaink adjanak választ a dolgozókat érdeklő kérdésekre, széles körben ismertossék a leszerelés megvalósításának jelentőségét és szükségességét.

A mi népünk legyen egyik megingathatatlan oszlopa az egyetemes leszerelésért folyó világméretű küzdelemnek.

Az Országos Béketanács a beszámolókat, a felhívást és a Lukács György által az értelmiségi békekonzferencia összehívására tett előterjesztést egyhangulag jóváhagyta.

Az Országos Béketanács ülését Nánási László zárta be.

/MTI/

/Véget értek a magyar-szovjet ... folyt./

t MS/ szné L. Bn. Délután Horányi Béla egyetemi tanár, az orvos-tudományok doktora ismertette a mozgás fejlődését az alacsonyabbrendű állatoktól az emberig. Nemesi Mihály, a Testnevelési Főiskola mozgástan- / tanszékének vezetője a sportmozgások kialakulásának reflex-mechanizmusáról tartott előadást. /-gyógy-testnevelési

A nagyszerű háromnapos előadásorozat Gömöri Pál egyetemi tanárnak, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjának zárószavaival ért véget. /MTI/

#### A Német Demokratikus Köztársaság

1956. április 20.  
budapesti nagykövetségének sajtóattaséja, Rolf Lückendorf, pénteken délután filmbemutatót rendezett a nagykövetségen. A bemutatón résztvettek a magyar sajtó képviselői, jelen volt több budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja. Levetítették a német demokratikus filmgyártás "Az Erdőgi Kör" című új alkotását. /MTI/

#### Szovjet műszaki könyvest

1956. április 20.  
A műszaki könyvnapok alkalmából pénteken szovjet műszaki könyvest rendeztek a Szovjet Könyv Házában. Kovács Károly Pál Kossuth-díjas egyetemi tanár mondott megnyitó beszédet, majd művészi műsor következett. Az est során levetítették a Runjancev-ügy című új /színes/ filmet. /MTI/

#### A dunai töltések helyreállítási munkái

1956. április 20.

A jeges árvíz levonulásával egyidejűleg a vízügyi szervekre hármas feladat hárult: az elöntött területekről a víz levezetése, az árvédelmi gátak szakadásainak minél gyorsabb ideiglenes elzárása, majd a gátak eredeti méreteikben történő helyreállítása.

A vízlevezetést jelentékenyen hátráltatta a Duna also szakaszának kezdetben lassu apadása. Bár a víz visszaáramlásának a gátakon számos helyen széles réseket nyitottak, a Duna kismértékű vízszintcsökkenése miatt hosszabb ideig csak néhány deciméteres rétegben ömlött vissza a mederbe. A levezetés meggyorsítására megindultak az állandó szivattyutelepek és a vízügyi szervek több mobil szivattyút is üzembe helyeztek. Az apadás gyorsabbá válása után az utóbbi napokban természetes visszafolyással több mint 30 köbméter szivattyuzással pedig körülbelül 22.8 köbméter viz távozik másodpercenként az elöntött területekről, vagyis naponta 4.5 millió köbméterrel csökken a kiáradt vízmennyiség. A vízlehúzó ütemét jelentékenyen gyorsítja a Ferenc-csatorna zsilipjeinek jugoszláv részről történő megnyitása.

Száztízezer holdról a vízlevezetés már megtörtént, s itt a helyreállítási, újjáépítési és termelő munka megindult. A még víz alatt álló terület az eredetileg elöntöttnek mintegy 15 százaléka. Valószínű, hogy a Mohács-szigeten a mohács-nagybaracscai utól északra 4-5 nap alatt, délre pedig két héten belül a vízborítás gyakorlatilag megszűnik, - a sziget déli részén egyes legmélyebb fekvésű, néhol többé kevésbé összefüggő területeken, régi erekben és laposokban tovább megrekedő elöntések kivételével. Az említett idő alatt a Tolna megyei és Dunsók környéki területek is felszabadulnak a víz alól.

A gátszakadások ideiglenes elzárásának alapelve az, hogy a zöldről elött netán jelentkező árnyallamok az egész védvonalon egységesen kivédhetők legyenek. Ennek érdekében magasztásuk egyenletesen történik, s az elzárások a jövő héten már általában védelmet nyújtanak - a bajai vízmércén plusz 700 centiméteres vízállású - esetleges árnyallam ellen.

/folyt.köv./

B. 68. kiadás 1956. április 20. 11 óra 35 perc

/A dunai töltések.... folyt.

A vízszakadás elzárása érdekében végzendő munkamennyiség igen jelentős - május 15-ig 280.000 köbméter kő és földanyag kerül beépítésre. A munkahelyek megközelítésénél, a dolgozók elszállásolásánál és ivóvizellátásának felmerült kezdeti nehézségek áthidalása után ezideig több mint 80.000 köbméter kő és földmunka készült el. Az éjjel-nappal folyó építésben 3600 katona és polgári dolgozó vesz részt, akiknek munkáját 30 nagyobb földmunkagép, 100 anyagszállító gépjármű, 500 kordély, a kőkirakásnál három gőzdaru segíti elő. A víz átbukása következtében helyenként előállt 5-6 méteres kimélyüléseknek az ugynevezett "szopolyáknak" betöltésére három szivonyomó uszókotró vonul fel.

A helyreállításban részvevő vállalatok közül kiemelkedő teljesítményt nyújtanak - az árvédekezésben is nagy támogatást adó - Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium alá tartozó vállalatok.

Az ideiglenes helyreállítási munkákkal egyidejűleg készülnek azok a tervek, amelyek alapján a töltéseknek a mindenéddigit meghaladó árvízszint ellen is megfelelő biztonságos kiépítése, illetve azok vonalozásának a jég akadálymentes levonulása érdekében való áthelyezése megtörténhet. /MTI/

B. 69. kiadás 1956. április 20.

11 óra 35 perc

/Győr állata...lo.folyt./

200 forintot nyert sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:
6057	301-0400
6077	101-0200
6080	001-0100
6104	201-0300
6229	101-0200
6511	601-0700
6519	201-0300
6554	501-0600
6566	401-0500
6611	601-0700
6621	301-0400
6628	601-0700
6635	401-0500
6690	801-0900
6740	601-0700
6794	301-0400
6798	701-0800
6824	501-0600
6837	401-0500
6855	701-0800
6863	301-0400
7133	001-0100
7162	601-0700
7168	401-0500
7173	201-0300

50.000 forintot nyertek egyenkénti huzással:

0986	0622
1069	0696
2640	0217
3031	0934
3701	0280
5820	0850

/Folyt.köv./

B 70. kiadás 1956. április 20.

11 óra 43 perc

/Gyorslista... 11. folyt./

25.000 forintot nyertek egyenkénti húzással:

Sorozat:	Szám:
2071	0342
2749	0662
3885	0412
4071	0308
5176	0738
5536	0073
5793	0298
6706	0255

10.000 forintot nyertek egyenkénti húzással:

Sorozat:	Szám:
0121	0783
0641	0702
0776	0755
1186	0521
1218	0954
1361	0112
2013	0095
2025	0582
2249	0190
2266	0672
2641	0383
2665	0453
2788	0625
3182	0947
3188	0420
3350	0078
3728	0445
3859	0010
5064	0123
5461	0259
5703	0253
5727	0040
6508	0354
6618	0864
6647	0098
6740	0124
6867	0708

/Folyt. köv./

B 71. kiadás 1956. április 20.

11 óra 10 perc

/Gyorslista... 12. folyt./

5000 forintot nyertek egyenkénti húzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0001	0056	3267	0688
0123	0137	3337	0783
0153	0692	3359	0052
0192	0946	3403	0305
0205	0322	3411	0008
0222	0734	3528	0388
0256	0643	3579	0605
0296	0452	3809	0330
0444	0732	3938	0332
0547	0207	3954	0398
0639	0366	3978	0946
0741	0343	5054	0561
0760	0274	5058	0417
0781	0337	5069	0556
0844	0711	5077	0078
0889	0099	5126	0202
0931	0562	5230	0221
0958	0408	5255	0819
0980	0031	5410	0957
1079	0520	5466	0989
1238	0319	5722	0103
1396	0719	5980	0636
1493	0825	6020	0588
1532	0652	6195	0756
1537	0798	6747	0288
1610	0900	6893	0128
1637	0540	7157	0357
1641	0706		
1874	0360		
1983	0815		
2050	0472		
2235	0885		
2280	0999		
2412	0968		
2593	0918		
2680	0329		
2934	0637		
2992	0382		

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás 1956. április 20. 21 óra 45 perc  
/Gyorslista...13. f. l. yt.

300 forintot nyertek sorozathuzással:  
/II. rész ./

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
0001	001-0100	1537	701-0800
0018	701-0800	1641	701-0800
0121	701-0800	1677	001-0100
0123	101-0200	1750	101-0200
0153	601-0700	1754	001-0100
0176	001-0100	1874	301-0400
0192	901-1000	1903	201-0300
0193	701-0800	2025	501-0600
0222	701-0800	2050	401-0500
0230	001-0100	2071	301-0400
0256	601-0700	2066	001-0100
0269	501-0600	2189	301-0400
0444	701-0800	2247	001-0100
0634	201-0300	2249	101-0200
0639	301-0400	2280	901-1000
0735	101-0200	2458	001-0100
0741	301-0400	2640	201-0300
0776	701-0800	2680	301-0400
0844	701-0800	2789	501-0600
0889	001-0100	2968	601-0700
0907	401-0500	2992	301-0400
0986	001-0100	3031	901-1000
1008	601-0700	3047	301-0400
1079	401-0500	3170	901-1000
1126	501-0600	3182	901-1000
1182	101-0200	3332	901-1000
1238	601-0700	3337	701-0800
1278	301-0400	3350	001-0100
1341	401-0500	3359	001-0100
1396	101-0200	3371	401-0500
	701-0800	3506	901-1000

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1956. április 20. 21 óra 45 perc  
/Gyorslista...14. f. l. yt.

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
3524	201-0300	5466	901-1000
3528	301-0400	5472	101-0200
3708	301-0400	5520	101-0200
3728	401-0500	5580	801-0900
3809	301-0400	5703	201-0300
3842	701-0800	5722	101-0200
3859	001-0100	5747	601-0700
3938	301-0400	5793	201-0300
3954	301-0400	5820	601-0700
3964	501-0600	5847	401-0500
3978	901-1000	5885	501-0600
4071	301-0400	5899	701-0800
5017	201-0300	5980	601-0700
5033	001-0100	6023	901-1000
5046	101-0200	6133	301-0400
5064	101-0200	6647	001-0100
5220	901-1000	6655	201-0300
5230	201-0300	6750	701-0800
5461	201-0300	6776	601-0700
		7149	201-0300
		7157	301-0400

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A nyerevények és névértékben kiosztott kötvények beváltását a hivatalos nyerevény jegyzék alapján április 24-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjában és a posta-hivatalokban. /MTI/

B 74. kiadás 1956. április 20.

21 óra 45 perc

A Csehszlovák Filharmonikusok nagysikerű bemutatkozó hangversenye a Zeneakadémián

1956. április 20.

A vendégszerelésre hazánkba érkezett Csehszlovák Filharmonikusok péntek este tartották bemutatkozó hangversenyüket a Zene Művészeti Főiskola nagytermében. A hangversenyen jelen volt Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete, a nagykövetség, valamint a budapesti diplomáciai testület számos tagja. Ott volt művészeti és társadalmi életünk számos kiváló személyisége. A 120 tagú vendégzenekart Karel Ancerl neves prágai karmester vezényelte.

A hangverseny természet zsúfolásig megtöltött közönség a zenekart és karmesterét a nagy sikerrel előadott műsorszámok után hosszantartó tapsokkal kísért meleg ünneplésben részesítette.

A vendégegyüttes legközelebbi hangversenyét április 21-én, szombat este ugyancsak a Zeneakadémián tartja. A harmadik hangverseny hétfőn, április 23-án, az Erkel Színházban lesz. /MTI/

B 75. kiadás 1956. április 20. 11 óra 50 perc

Ünnepi ülés a Magyar Tudományos Akadémián Lenin születésének évfordulója alkalmából

1956. április 20.

Lenin születésének 86. évfordulója alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia pénteken délután ünnepi ülést tartott. Az ülésen tudományos életünk számos kiváló képviselője vett részt. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselet több tagja is.

Rusznay István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének megnyitó szavai után Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus tartott bevezető előadást.

Nyolcvanhat észteendője, hogy Vladimir Iljics Lenin megszületett - mondotta többi között. Alkotásainak, művének nagysága az idők múlásával nemcsak nem kisebbedett, hanem egyre inkább kiteljesedett, világtörténelmi jelentősége ma már vitathatatlan. Az emberiség fejlődésének menete alapirányban őt igazolta. Lenin nemcsak nagy forradalmár, politikus és államférfi, de a történelem egyik legnagyobb tudományos gondolkodója is volt. Lenin a forradalmi elméletet visszahelyezte trónjára, a szocializmus győzelme szempontjából a gazdasági és a politikai küzdelemmel egyenrangú tényezőnek, sőt mi több, a helyes forradalmi gyakorlat nélkülözhetetlen előfeltételének tekintette.

De bármilyen nagyra is becsülte Lenin a tudományt, az igazi élenjáró tudományt általában, sohasem tekintette az elméletet, a tudományt öncélúnak, sohasem vonatkoztatta el az élettől, a gyakorlattól. A gyakorlat, amelyből kiindult, a munkásságnak a szocializmusért folytatott küzdelme volt.

- A lenini példát követni, a lenini munkamódszereket, a lenini stílust állkészen szem előtt tartani, útmutatásnak tekinteni ma inkább kötelességünk, mint bármikor. Vezesson bennünket, a magyar tudomány munkáit a dogmatizmustól, szematizmustól, felületességtől, üres szólamoktól mentes, forradalmian dialektikus lenini gondolkodás. Világítsa meg a forradalmi elmélet jobban mint eddig gyakorlati munkánkat és segítse tisztázni korunk bonyolult kérdéseit. Szükséges, hogy többet forduljunk tanácsért Lenin írásaihoz, hogy az eddiginél jobban áthassa

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 76. kiadás 1956. április 20. 7 óra 50 perc

Ünnepi ülés a Magyar. .1.folyt./

mind elméleti, mind gyakorlati tevékenységünket a lenini alkotások, a lenini mű tudományosan forradalmi és forradalmon tudományos szelleme. Ez, és csak ez lesz Lenin emlékezetének méltó megbecsülése.

Ezután Hevesi Gyula, az Akadémia levelező tagja tartotta meg Lenin a szocialista építés műszaki feladatairól című előadását.

Bevezetőben utalt arra, hogy Lenin kimutatta: a kapitalizmus imperialista fejlődési fokán a szocializmus - megelőzve a fejlettebb ipari országokat - egy gazdaságilag viszonylag elmaradottabb országban is győzhet, még akkor is, ha egyideig csak egyedül, vagy néhány országgal egyetemben dacol a környező kapitalista államokkal.

A legmélyebb gyökere a társadalmi viszonyok olyan megváltozásának, amelynek alapján Lenin erre a történelmi jelentőségűvé vált elméleti megállapításra jutott, az a tudományos műszaki és ipari forradalom volt, amely a múlt század utolsó évtizedeiben a villamosság gyakorlati alkalmazásában megindult és rendkívüli lökést adott az ipar/területén a technika gyors, változatos, sokoldalú, de ugyancsak országoként és szakterületenként rendkívül egyenlőtlen és folytonosan változó fejlődésnek.

minden

- Ugyanúgy, ahogyan Lenin Marxot túlhaladva és továbbfejlesztve végső fokon a villamosság forradalmi kihatásainak elemzése alapján jutott óriási jelentőségű elméleti és gyakorlati politikai következtetésekre, úgy a XX. pártkongresszusnak a lenini elméletet továbbfejlesztő következtetései a szocializmus világgyőzelmének új lehetőségeiről lényegükben nem kevésbé szenzációs élelátással leszűrt tanulságok az atomtechnikai forradalom már érezhető és a jövőben várható következményeiből - hangoztatta Hevesi Gyula.

Lenin a villamosításban, mégpedig nemcsak a villamos energetikában, hanem a legkülönbözőbb mezőgazdasági és ipari termelő-folyamatok villamosításában látta az élenjáró, korszerű technika legáltalánosabb megnyilvánulását. Az ország villamosításának egy olyan összefüggő egységes elméletét dolgozta ki, amely az egész lenini tanításnak egyik alapvető alkotó része.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 77. kiadás 1956. április 20. 11 óra 50 perc

Ünnepi ülés a Magyar. 2. folyt./

Lenin szerint az egész népgazdaságnak a villamosítás alapján való korszerű átépítése meg kell, hogy változtassa az ország gazdasági rendjét, osztályviszonyait, és egyedül vezethet egy tulnyomóan kisérutermelő országban a gazdaság szocialista átalakulására.

- Mivel Lenin az ország villamosításában látta a szocializmus anyagi alapját, már alig néhány hónappal az Októberi Forradalom győzelme után megbízást adott a Tudományos Akadémiának, hogy szakemberek segítségével dolgozza ki az ország szocialista építésének 10-15 évre szóló távlati tervét. Az ilyen terv kidolgozását Lenin távolról sem csupán műszaki és gazdasági feladatnak tekintette: elsőrendű politikai feladatot látott ebben, amelynek megvalósítására az ország egész dolgozó népét lelkesíteni és mozgósítani kell. / utmutatásaiból kiindulva elkészült a GOELRO-terv, az Oroszországi/Föderatív Köztársaság Villamosítási Terve. / Vázlatos / Szovjet & Szocialista

- Lenin rendkívül nagy jelentőséget tulajdonított a tudósok és szakemberek bevonásának a terv kidolgozásába és végrehajtásába. Ezért nagy súlyt helyezett arra, hogy a kommunista funkcionáriusok és a tudomány emberei között olyan viszony alakuljon ki, amely ösztönözheti a tudományos tevékenységet.

- Amilyen fontosnak találta Lenin, hogy a legnagyobb gazdasági nehézségek közepette is elkészüljön a távlati fejlesztés tudományos terve, ugyanakkor még fontosabbnak tartotta elkerülni azt a veszélyt, hogy a távlati feladatok, akárcsak a legcsekélyebb mértékben is elvonják a figyelmet és az erőket a ma sürgős teendőitől.

- Lenin érdeklődése a tudomány és a technika fejlődése iránt távolról sem szorítkozott csupán a villamosság alkalmazásával kapcsolatos haladás jelenségére. Felfigyelt rá és igyekezett közelebről tanulmányozni minden olyan nagyjelentőségű felfedezést, vagy találmányt, amely számottevő kihatással lehetett a társadalmi fejlődésre. Páratlanul operatív módon, rendkívül gyorsan és erélyesen intézkedett az ilyen találmányi, vagy ujtási javaslatok megvalósítása érdekében és ilyen eljárást követelt meg minden gazdasági vezetőtől.

- A Lenin által kijelölt uton, élén a Kommunista Párttal a szovjet nép alig tíz év alatt végrehajtotta a GOELRO-tervet, és

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

78

kiadás

1956. április 20. 11 óra 55 perc

Ünnepi ülés a Magyar... 3. folyt.

ezt az alapot a nagy ötéves tervek során tovább erősítette. Semmi-  
féle áldozattól vissza nem riadva, megfeszített munkájával legyőzve  
minden nehézséget, egy véres pusztító háború következményeit, a  
Szovjetunió megdönthetetlen szocialista hatalommá, a békétábor, az  
egész emberiség jobb jövőjének zászlóvivőjévé lett. A világtörténel-  
mi jelentőségű XX. kongresszus határozatait, amelyek végrehajtásában  
ma már a kommunizmus ellenségei sem kételkedhetnek, újabb óriási  
lépéssel fogják előtérre vinni Marx, Engels, Lenin nagy elgondolását  
a szocializmusnak a kapitalista világrend felett való győzelme be-  
teljesülését - fejezte be nagy tetszéssel fogadott előadását Hevesi  
Gyula. /MTI/

Koreai oktatásügyi küldöttség érkezett hazánkba

1956. április 20.

Gang Ik Hvan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság  
közoktatás- és propagandaügyi miniszterhelyettese vezetésével  
hat tagú oktatásügyi küldöttség érkezett Budapestre. A koreai  
vendégek tíz napig tartózkodnak hazánkban, a magyar oktatásügyi  
tanulmányozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 79. kiadás

1956. április 20.

22 óra — perc

Pénteken délután megalakult a Sztálin Vasmű nagyüzemi DISZ-  
Bizottsága

1956. április 20.

Pénteken délután megalakult a Sztálin Vasműben a nagy-  
üzemi DISZ bizottság. Az alakuló ülésre negyven DISZ alepszerve-  
zet küldte el megbizottait. A felszólalók részletesen beszéltek a  
fiatalság jövő feladatairól. Mindannyian örömmel üdvözölték a meg-  
alakítandó ifjúsági műszaki tanácsot, amelytől komoly munkát vár-  
nak a műszaki színvonal emelése terén. Elhatározták, hogy május -  
ban Sztálinvárosban megszervezik az ifjú martinászok országos  
konferenciáját. Ujjászervezik a DISZ-csoportokat. Kiépítik az  
ifjú gárda hálózatot. Olvasóköroket szerveznek a Hősök voltak cí-  
mű könyv olvasására. A tisztaság és takszerűség érdekében ismét élet-  
re hívják a "figyelő órsöket". Gondoskodnak a fiatalok kulturális  
és szociális helyzetének javításáról. Ezért többek között felül-  
vizsgálják a brigádszállásokat, s ellenőrzik, hogy a legújabb  
miniszteri határozat szerint járnak-e el az újakások kiuta-  
lása során. /MTI/

Magyar-román barátsági est Győrött

1956. április 20.

A Győr megyei Békebizottság a Hazafias Népfronttal és a  
TTIT helyi szervezetével közösen pénteken magyar-román  
barátsági estet rendezett Győrött a Felszabadulás Kulturális Ott-  
thonban. Takács László tanár ünnepi beszéde után énekarok és tánc-  
csoportok működtek közre a műsorban, magyar és román népdalokkal,  
táncokkal, majd a Paosirte című román filmet vetítették. A barát-  
sági est alkalmából pénteken Győrbe érkezett Ion Popescu, a Román  
Népköztársaság magyarországi nagykövete és A. Tótfalusi, a nagykövet-  
ség attaséja. A vendégek délelőtt megtekintették néhány győri üzemet,  
majd résztvettek az esti ünnepségen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 80. kiadás 1956. április 20. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1956. április 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. április 20-án este 21 órakor:

Hűvös idő

A sarki eredetű hideg levele a Kárpát-medence keleti felét is elárasztotta.

Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet nyugaton 8-11, keleten 12-15 fokig emelkedett. Több helyen volt futó eső.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tenzorszintre átszámított légnyomás 765 mm. mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerbsten esti: változó felhőzet, néhány helyen futó eső, napokon esetleg futó hózápor. Időnként élénk északnyugati-északi szél, az éjszakai lehűlés erős marad. Tengerszint feletti fagyok lesznek, a nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten elmarad.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel nyugaton 0- plusz 3, keleten plusz 2 plusz 5 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerbsten 10-13 fok.

A Duna vízállása Budapestnél pénteken reggel 440 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 80. kiadás 1956. április 20. 22 óra 05 perc

Szines alumínium oszbutor bemutatást tartottak pénteken Székesfehérvárott

1956. április 20.

Pénteken a Székesfehérvári Munkáló és Kovácsoló vállalatnál szines alumínium oszbutor bemutatást tartottak. A bemutatón megjelent Hidasi János kohó- és gépipari miniszterhelyettes, az Országos Torvhatóság, a Belkereskedelmi Minisztérium, az Egészségügyi Minisztérium, a VASÉRT, a SZOT üdültetési központ, a hajóipar képviselői, továbbá a székesfehérvári városi pártbizottság vezetői és mérnökök, műszakiak.

/ Ferenc

A megjelentek megtekintették a Fémkutató Intézet és a munkáló és kovácsoló vállalat közös kísérleteinek eredményét az első hazai elektrolitikus elloxálással festett, többféle színű alumínium oszbutorokat - ágyakat, éjjeliszokrényeket, gyermekágyakat - majd megbeszéltek szines oszbutorgyártásunk fejlesztésével kapcsolatos költségei csökkentésével és más hasonló kérdésekkel kapcsolatos problémákat.

A kísérletek eredményeként a harmadik negyedévben megkezdődik hazánkban a szines alumínium oszbutorok nagyüzemi szériagyártása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 82. kiadás 1956. április 20. 14 óra 15 perc

Magyar Filmművészeti küldöttség utazott a cannesi nemzetközi filmfesztiválra

1956. április 20.

Pénteken este magyar küldöttség utazott a cannesi nemzetközi filmfesztiválra. A küldöttség vezetője Darvas József népművelési miniszter, tagjai Sarkadi Imre Kossuth-díjas író és Pábrý Zoltán Kossuth-díjas filmrendező.

A küldöttség bucsuztatására a pályaudvaron megjelent Kállai Gyula népművelési miniszter-helyettes, Kerék Gábor, a Kulturális Csapatok Intézetének főtitkára, Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium Filmbizottságának vezetője, továbbá a Népművelési Minisztérium és a magyar filmgyártás több képviselője.

Darvas József elutazása előtt a következőt mondta az MTI munkatársának: A magyar filmgyártás egyik igen fontos alkotásával, a Kati és a vadmaoska című népszerű táncgyanyműv. című tánofilmmel vesz részt a cannesi filmfesztiválon. A sajtó képviselőinek ezenkívül bemutatjuk a Szakadék című új magyar filmet is.

A fesztiválra olyan időszakban kerül sor, amikor a nemzetközi helyzet onyhülése következtében különösen nagyjelentőségűvé váltak a népeket összefűző kulturális kapcsolatok. Hiszünk, hogy a mi részvételünk ezen a nagy seregszemlén hozzájárul majd a nemzetközi kulturális kapcsolatok további fejlődéséhez.

/MTI/

- vége -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. április 20. 18 óra 15 perc

Már 81,716.000 forint gyűlt össze az árvizkárosultak részére

1956. április 20.

Pénteken újabb 1,357.000 forint gyűlt egybe az árvizkárosultak részére. A megsegítésükre nyitott bankszámlákon ezzel 81,716.000 forintra emelkedett a beküldött összeg.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	36,006.000	forint
Baranya megye	3,245.000	"
Bács-Kiskun megye	2,104.000	"
Békés megye	2,241.000	"
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	4,417.000	"
Csongrád megye	2,751.000	"
Fejér megye	2,021.000	"
Győr-Sopron megye	2,757.000	"
Hajdu-Bihar megye	2,236.000	"
Heves megye	2,085.000	"
Komárom megye	2,122.000	"
Nógrád megye	1,842.000	"
Pest megye	2,570.000	"
Somogy megye	2,335.000	"
Szabolcs-Szatmár megye	1,503.000	"
Szolnok megye	2,659.000	"
Tolna megye	1,450.000	"
Vas megye	1,442.000	"
Veszprém megye	2,774.000	"
Zala megye	1,489.000	"
Uttörők	1,667.000	"

Összesen: 81,716.000 forint

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. április 20.

19 óra - perc

Lengyel segítség az árvizkárosultaknak

1956. április 20.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete április 20-án felkereste Boldoczki János külügyminisztert és közölte, hogy a Lengyel Népköztársaság kormánya 100.000 zlotyrt adományozott a magyarországi árvizkárosultak megsegítésére. /MTI/

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956. április 20.

19 óra 20 perc

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése az 1956. évi népgazdasági terv első negyedévének teljesítéséről

1956. április 20.

A népgazdaság fejlődését 1956. első negyedében a következő adatok jellemzik.

Ipar-Építőipar

Bár egyes iparágakban a hosszantartó, hideg időjárás és részben az árvíz számottevő termeléstöbbletet okozott, 1956. első negyedében az ipari termelés általában kedvezően alakult. A szocialista ipar negyedéves teljes termelési tervét 101,7 százalékkal teljesítette. Ezen belül az egyes minisztériumok, a helyi ipar vállalatok és a kisipari szervezetek teljes termelési tervüket a következőképpen teljesítették:

	Tervteljesítés százaléka
Kohó- és Gépipari Minisztérium	102,9
Szénbányászati Minisztérium	102,6
Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium	97,9
Könnypipari Minisztérium	97,0
Élelmiszeripari Minisztérium	106,0
Építésügyi Minisztérium iparvállalatai	96,4
Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium iparvállalatai	101,3
Országos Erdészeti Főigazgatóság iparvállalatai	96,1
Helyi ipari vállalatok	107,1
Kisipari szervezetek	99,0

A szocialista ipar termelése 5,1 százalékkal haladta meg az 1955. első negyedévi termelést. A minisztériumi ipar 5,3 százalékkal, a helyi ipar 12,3 százalékkal termelt többet, mint a múlt év első negyedében. A kisipari szervezetek termelése 5,6 százalékkal emaradt az 1955. első negyedévi színvonalától.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. április 20.

19 óra 15 perc

/Központi Statisztikai Hivatal...1.folyt./

Az első negyedévben az ipar terven felül többek között jelentős mennyiségű gőzmozdonyt, vasuti személykocsit, fűtőgépet, háztartási varrógépet, len-kenderszövetet, szintetikus fonalból készült harisnyát, gyermekcipőt, egyes kászuhaféléket, zsírt, napreforgó- és étolajat, gyümölcskonzervet, szalonnaféléket, sört állított elő.

Teljesítették a szén- és villamosenergia termelési tervét is, februárban azonban a nagy hideg következtében, illetve kellő széntartalékok hiányában az igényeket nem teljes mértékben tudták kielégíteni, s egyes ipari üzemeknél áramkorlátozást kellett alkalmazni.

Bár a legtöbb iparcikk termelési tervét teljesítették, illetve túlteljesítették, egyes minisztériumok iparvállalatai számos cikkből a tervezettnél kevesebbet termeltek. Így például nem teljesítették az autószerelő, a tehergépkocsi, a csucszerka, a kerékpár, a motorkerékpár, a bauxit és timföld, a kőolaj, a műtrágya, a penicillin és a superseptyl, a pamut-, gyapjú- és selyemszövet, a férfi és női cipő és a szulfitecel lúszó, az égetett téglák, a cement és az égetett mész első negyedévi termelési tervét.

Nem teljesítette az ipar egyes termékeket, mint pl. a 275 lóerős lokomobil, a rádióvevőkészülék, a kerékpár exporttervét.

1956 első negyedében több fontos új gyártmány prototípusa készült el, többek között az FOF 32 típusú oszlopos fűtőgép, a 4,2 tonnás hegyi tehergépkocsi, a Csepel 66 és 166 típusú újfajta háztartási varrógépek. Elkészítették az 501 típusú televíziós vevőkészülék nullsorozatát, megkezdték az MVE 340 sűrítőeszköz, a Pamónia TL módosított kivitelű 250 cm<sup>3</sup>-es motorkerékpár, továbbá a 120 KW-os rövidhullámú újrendszerű műsor-szűrő adóberendezés üzemszerű gyártását.

A mozdonygyártásnál üzemszerűen alkalmazták az automata hegesztést, a rádiószekrénygyártásnál újfajta ragasztási eljárással az eddigi 16 napos átütési időt 3 napra rövidítették. A textiltermékek minőségének és tartósságának javítása érdekében megindult a szintetikus anyagoknak az eddiginél nagyobb mérvű felhasználása, megkezdték a gyűrődésmentes mészal- és mészelyemszövetek gyártását, üzemszerűen megindult a mikroporózus - a bőrnél tartósabb - gumitalp előállítás.

Egyes fontos intézkedéseket azonban az ipar nem teljes mértékben és nem az előírt határidőre hajtott végre és egyes üzemekben szervezetlenség mutatkozott. Például nem készültek el az új típusú rádióműsorvevőkészülékek gyártásához szükséges szerzőszámok.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás

1956. április 20.

19 óra 55 perc

/A Központi Statisztikai Hivatal...2. folyt./

Egyes anyagok hiánya és kooperációs késedelmek gyakran okoztak zökkenőt az első negyedév folyamán. A termelés sem volt egyenletes.

Számos cikk minősége nem volt megfelelő. A pamut- és gyapjuszövet, a női kabát és férfiling minősége némileg javult.

A szocialista ipar az egy munkásra jutó teljes termelés /a termelékenység/ tervét 1,2 százalékkal túlteljesítette. A termelékenység 3,8 százalékkal haladta meg az 1955. első negyedévi szintet.

A termelés költsége 1956. első negyedében nem alakult kielégítően.

Az építőipar - előzetes számítások szerint - 1956. első negyedében termelési tervét - részben a hideg időjárás és az árvízvédelmi munkák miatt - csak 91,8 százalékra teljesítette. Az egyes minisztériumokhoz tartozó építőipari vállalatok első negyedévi tervteljesítése az Építésügyi Minisztériumnál 89,1 százalék, Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumnál 92,1 százalék, Város- és Községgazdálkodási Minisztériumnál 97,2 százalék volt. Az építőipari szervezetek 88,7 százalékra teljesítették első negyedévi termelési tervüket.

Az állami építőipari vállalatok 1956. első negyedében számos ipari, köz- és lakóépületet, valamint egyéb épületeket és építményeket adtak át a megrendelőknek. Az építkezések befejezésére - a szerződésben - kijelölt határidőket azonban sok esetben nem tartották be.

/folyt.köv./

H 6. kiadás 1956. április 20.

19 óra 55 perc

/A Központi Statisztikai Hivatal...3.folyt./

## MEZŐGAZDASÁG

A növénytermelés munkáit a hosszantartó tél és az árvíz kedvezőtlenül befolyásolta. A tavaszi munkákat a szokottnál később - március második felében - kezdték meg. Az őszi kalászosok a nagy hideg folytán a szokottnál gyengébben fejlődtek, nagyobb kár azonban csak az árpa vetésekben volt. Országosan a gabonaféléknek mintegy 1,5 százaléka pusztult ki fagy miatt. A mezőgazdaság az elmúlt negyedévben a tervezettnél kevesebb műtraját kapott.

Az 1956. március 1-én végrehajtott országos állatszámolás adatai szerint az ország állatállománya valamennyi állatfajtából nagyobb volt, mint az előző év azonos időpontjában. Március 1-én a sertésállomány több mint 6 millió volt, valamivel meghaladta az egy évvel ezelőttiét. A kocák száma azonban - egy év alatt - országosan 16 százalékkal, az egyéni gazdaságokban 20 százalékkal csökkent. A szarvasmarhaállomány meghaladta a 2,1 milliót és közel 2 százalékkal, ezen belül a tehénállomány közel 4 százalékkal volt több, mint 1955. március 1-én. Egy év alatt a lóállomány több mint 2 százalékkal, a juhállomány közel 4 százalékkal, a baromfiállomány mintegy 4 százalékkal növekedett.

Vágóállatokból és állati termékekből a következő beadás első negyedévi tervét a parasztság teljesítette. A sertésbegyűjtés első negyedéves tervét - a hizlaldák kibocsátásával együtt - 171,5 százalékra teljesítették és mintegy 330.000 mázsával többet gyűjtöttek be, mint az előző év azonos időszakában. Egy év alatt 1955. március 1-től 1956. március 1-ig 700.000-rel több sertést vágta le, mint az előző évben.

Vágómarhákból a negyedév folyamán mintegy 120.000 mázsával többet gyűjtöttek be, mint 1955 első negyedében. A vágómarhabegyűjtés első negyedéves tervét 124 százalékra teljesítették.

A negyedéves begyűjtési tervet baromfiból 92,4 százalékra, tojásból 78,1 százalékra, tejből 95,7 százalékra teljesítették. Az év első három hónapjában begyűjtött mennyiség baromfiból kb. 3.400 mázsával, tejből kb. 12 millió literrel több, tojásból kb. 16 millió darabtal kevesebb.

/Folyt.köv./

H 7. kiadás 1956. április 20.

19 óra 55 perc

/A Központi Statisztikai Hivatal...4.folyt./

volt, mint az előző év azonos időszakában. A mezőgazdaság gépparkja tovább növekedett. 1956. március 31-én több mint 5000 traktorral, ebből 2200 univerzális traktorral, 3200 traktorekével és több mint 500 négyzetbevető géppel több állt a mezőgazdaság rendelkezésére, mint a múlt év tavaszán.

1956. első negyedévében 154 új mezőgazdasági termelőszövetkezet és 36 termelőszövetkezeti csoport alakult. A termelőszövetkezetekbe 35.000 család lépett be, két- és felszer annyi, mint az elmúlt év azonos időszakában. Az új tagok több mint 140.000 katasztrális hold földterületet vittek be a közös gazdaságba.

## Áruforgalom

A kiskereskedelem 1956. első negyedévi áruforgalmi tervét 103,8 százalékra teljesítette és 2,5 százalékkal több árut adott el, mint a múlt év azonos időszakában. A negyedév folyamán a tavalyinál több áru állt a lakosság rendelkezésére: a kereskedelem főleg ruházati, vas- műszaki és háztartási cikkek-ből jóval nagyobb készlettel rendelkezett, mint tavaly.

1956. első negyedévben a kiskereskedelem élelmiszerekből körülbelül nyolc százalékkal többet adott el, mint az előző év hasonló időszakában. 1955. első negyedévéhez képest a lakosság összes cukorfogyasztása mintegy négy százalékkal növekedett. Vajból hét százalékkal, borból 65 százalékkal, lisztből három százalékkal emelkedett, zsirból nem változott, margarinból és étolajból 17 százalékkal csökkent a kiskereskedelem forgalma. Husból a kiskereskedelmi eladás 38 százalékkal volt több, mint a múlt év első negyedében, azonban az ellátás helyenként még mindig nem volt kielégítő. Nem tudták a keresletet teljes mértékben kielégíteni tojásból, egyes száraztésztafajtákból, a negyedév végén vöröshagymából.

1956. első negyedévben a lakosság körülbelül két százalékkal több ruházati cikket vásárolt, mint 1955. azonos időszakában. A legfontosabb ruházati cikkek közül konfekciósaruból 30 millió forinttal, kötöttáruból 30 millió forinttal, bőrcipőből 40 millió forinttal többet, gyapjú- és pamutszövetből 97 millió forinttal kevesebbet adtak el, mint 1955. első negyedévében. Egyes konfekció cikkek-ből és különösen jóminőségű cipőkből lényegesen bővült a választék.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 8. kiadás 1956. április 20.

10 óra - perc

/A Központi Statisztikai Hivatal... 5. folyt./

Jelentősen - kb. 16 százalékkal - növekedett az egyéb iparcikkek eladása is. Az első negyedévben többek között 62.000 rádiót, 38.000 kerékpárt, 80 millió forint értékű edényáru, 140 millió forint értékű bútort vásároltak. Egyes rádió-féleségekből, de különösen motorkerékpárból nem teljes mértékben tudták a lakosság keresletét kielégíteni. A lakosság a tétős fogyasztási cikkekre bevezetett részletakció keretében mintegy 60 millió forint értékű áru vásárolt, többek között 16.000 darab rádiót, 20 millió forint értékű esőbutort, 1200 darab porszívógépet, 500 darab padlókefélgépet.

Tízélfényezéskből a negyedév folyamán a lakosság többet vásárolt a tavalyinál, de februárban és március első felében - a nagy hidegben - az ellátás nem volt kielégítő.

Népmozgalom, szociális és kulturális eredmények

1956 első negyedévében Magyarország lakossága 20.000 fővel szaporodott és a negyedév végén meghaladta a 9,880.000 főt.

Javult az üzemi dolgozók szociális ellátása. Ormosbányán és a Sárvári Cukorgyárban elkészült egy-egy 500 fő kiszolgálására alkalmas üzemi konyha és étkezdé. Felépült a kecskeméti Kinizsi Konzervgyár 1800 férőhelyes üzemi mosdója. Felsőcsingeren 700 férőhelyes bányászfürdőt adtak át rendeltetésének.

A bölcsődei férőhelyek száma a negyedév végén 400-zal volt több, mint 1955. december 31-én.

A földrengés és az árvíz következtében nagyszámú lakás elpusztult és megrongálódott. 1956 első negyedévében összesen több mint 3.000 lakás épült.

1956 első negyedévében több mint 700 könyvet adtak ki 6,7 millió példányban. A kiadott könyvek példányszáma 22 százalékkal magasabb, mint 1955 első negyedévében.

A filmszínházakat az első negyedévében 32 millió néző látogatta, közel 3 millióval több, mint az elmúlt év azonos időszakában.

A rádióelőfizetők száma 66.000-rel emelkedett és elérte a másfél milliót.

1956. március 15-én a termelőmunka módszereinek alapvető tökéletesítése, a tudományok, a művészet és az irodalom terén kifejtett munkásságukért 71-en részesültek Kossuth-díjban. Budapest, 1956. április 20.

KÖZPONTI STATISZTIKAI HIVATAL

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 9. kiadás

1956. április 20.

10 óra - 30 perc

Magyar küldöttség utazott Jugoszláviába

1956. április 20.  
Magyar delegáció utazott Jugoszláviába a két ország közötti gazdasági kérdések megtárgyalására. A küldöttség vezetője Olt Károly pénzügyminiszter. Jugoszláv részről a tárgyalásokat M. Todorovics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács tagja vezeti. /MTI/